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A több hús 
és xsír érdekében

(B. M.) Napjaink egyik
problémája a 'hús- és zsírellá- 
tas. Ezen a téren hiány van. 
Nem tudjuk kielégítően, zök­
kenésmentesen ellátni az igé­
nyekei, bán- kétségtelen, hogy 
ay. utóbbi időkben egyre több 
hu» es zsír kerül a debreceni 
piacra. Debrecen Város Taná­
csa igen helyes kezdeménye­
zése eredményezte, hogy a 
30(i(l holdas nádudvari Vörös 
Csillag Termelőszövetkezet 
szabad értékesítésre szánt 
kövér sertés állományénak 
nagy részét a városban áru­
sítja és ezzel is javítja a hús- 
és zsírellátást. A termelőszö­
vetkezet jól Ibihízlalt serté­
seinek tenyérnyi széles sza­
lonnáját, húsát egy-kettőre 
felvásárolják.

A ints- és zsírellátás front­
ján a javuló helyzet mellett 
jK fontos, Ura megemlítjük azo­
kat az okokat is, amelyek 
■hozzájárulnak ahhoz, hogy 
nem kerül olyan bőségben 
hús- és fehéráru, mint ahogy 
azt szeretnénk, a 'közfogyasz­
tás asztalára. Az oltok között 
elsősorban utalni kell arra, 
hogy a jelszabadulás előtti 
helyzethez viszonyítva, lénye­
gesen megváltozott a lakos­
ság széles rétegeinek a fo­
gyasztása. A dolgozok igénye­
sebbek lettek. Sokkal több a 
kereső, nincsenek munkanél­
küli tízezrek, s ennek' ter­
mészetes következménye, hegy 
nagyobb a 'lcereslet a htis- és 
fehéráraik iránt. A város la­
kosságának száma is emelke­
dett a vidékről bejött és itt 
az üzemekben munkát vállaló 
dolgozok ezreivel. "Mindez 
megnövelte a hússzükséglélet.

Az életszínvonal emelésé­
vel együtt" jár a húsfogyasz­
tás növekedése is. A hús* 
fogyasztás szilárd alapját a 
sertésállomány és a szarvas­
marha-állomány számszerű és 
minőségi fejlesztése adja meg. 
Ennek az alapnak a biztosí­
tását szolgálja az állattenyész­
tés fejlesztése: második öt­
éves tervünk egyik igen lé­
nyeges pontja.

Ha azt keressük, hogy 
miért vannak nehézségeink a 
hús- és zsírellátás terén, ak­
kor bizony kendőzetlenül meg 
kell mutatnunk azt a helyzet­
képet is, amelyet sertéshízla- 
lásunk és tenyésztésünk mu­
tat. Bonyolult dolog a sertés- 
tenyésztés és árutermelés 
kérdése és sok olyan tényező 
játszik közre, ami bizony 
károsan befolyásolja az áru­
ellátást. A fogyasztásra ke­
rülő h ;í smennyiséget lényege­
sen befolyásolja a levágásra 
került sertések átlagsúlya. A 
tapasztalat azt mutatja, hegy 
sók helyen nem hizlalják ki 
egészen a sertéseket, 120—130 
kilós súlyban kerülnek be­
adásra, levágásra. Ez bizony 
károsan boMy4eolia éppen a 
legértékesebb résznek, a fe­
hérárunak a termelését, hi­
szen az ilyen súlyban leölés­
re került sertések még nem 
rendelkeznek tenyérnyi szé­
les, rengő szalomnaréteggel, 
hatalmas hájtömeggel, amely 
ontja a zsírt. Az átlagsúlynak 
ez az alacsony volta bizony 
megőrződik a központi kész­
leteken. Nem nehéz kiszámí­
tani, hogyha a sertéseket 160— 
200 kilósakra hizlalnák fel, és 
akkor kerülnének levágásra, 
mennyivel több zsír jutna 
ugyanolyan számú sertés után 
a közellátás javítására;

Az ilyen kis súlyú hízók 
a hizlalónak sem jelentenek 
előnyt, mert kevesebb súlya 
van Így az árunak, keveseb­
bet is kap érte a gazdája. 
Most. amikor bőséges a ten­
geri termés, igen hasznos, ha 
nem állunk- meg félúton a 
sertéshízlalásban, hanem tel­
jesen éretté kihízialjuk a 
disznót. A mangalica akkor 
ontja igazán a zsírt, ha reng 
a haja és a két mázsa körüli 
súlytól már rogyadozik a lába.

A felsorolt hizlalás i ténye­
ken felül még aat is meg kell

nézni, hogy milyen fajta ser­
tést fognak hizlalásra, mert 
bizony ez is jelentősen befo­
lyásolja, hogy mennyi hús és 
zsír kerül az asztalra. A man­
galica sertések igen alkalma­
sak a nagy mennyiségű zsír 
termelésére. Az utóbbi idő­
ben azonban igen elterjedt a 
keresztezett sertések hízóba 
fogása. A sertésállomány je­
lentős része hússertés jellegű 
keresztezett, sertés. Ez bizony 
nem ontja a zsírt olyan bősé­
gesen, mint a mangalica. Az 
oka ennek az, hogy az első 
keresztezés jótékonyan befo­
lyásolja ugyan a takarmány­
értékesítést, gyorsan és jól 
fejlődik az ilyen állat, adja 
a húst is, zsírt is. A sertés­
tartók nagy többsége azon­
ban abban a hitben van, hogy 
minden keresztezett jószág 
alkalmas a jobb hízásra, pe­
dig a tiszta mangalica lénye­
gesen többet ér, többet ter­
mel, mint a másod-, vagy ép­
pen hetediziglen össze-vissza 
keresztezett sertésállomány.

Falvainikban láthatjuk, hogy 
igen nagy a tarkaság a ser­
tésállományt tekintve. A leg­
több helyen azt sem veszik 
figyelembe, hogy a nagy testű 
sertéseknél csak magasabb 
életkor után következik be a 
zsírtermelés, nem úgy, mint 
a mér fiatalon is zsírt ter­
melő mangalicák után. A 120— 
130 kilogrammos átlagsúllyal 
levágott hússertésnek nagy a 
vágási vesztesége, nagyobb, 
mint az ugyanolyan átlag­
súlyban levágott mangalicáké. 
Az ilyen sertésállomány után 
bizony kevesebb a felhasznál­
ható zsír- és húsmennyiség.

Ahhoz, hogy a dolgozó nép 
hús- és zsírszükségletét job­
ban kielégíthessük, az eddi­
gieknél több állatot és jobb 
állatot kell levágni. A minő­
ség nagyon fontos a termelés 
emelése szempontjából s ép- 
peyi az oktalan keveredés kö­
vetkeztében sok „a kutyafejű“ 
sertés. Ezek pocsékolják a 
tengerit, de nem híznak. Di­
vat lett a fekete malac és so­
kan gyenge korban fogják 
hízásra ezt az egyébként nagy 
testűvé fejlődő és nagy töme­
gű húst és zsírt adó sertés­
fajtát, és bosszankodnak, hogy 
húst kapnak ugyan, de kevés 
zsírt.

Ahhoz, hogy több hús és 
zsír legyen, fontos tehát, hogy 
javítsuk a sertésállomány 
minőségét, elsősorban a koca- 
állományt. Termelőszövetke­
zeteinkben fokozottabban tér­
jenek rá a sertéshízlalásra. 
Ezt nemcsak a szövetkezetek 
anyagi jólétének további eme­
lése teszi szükségessé, hanem 
így kívánja a közellátás ér­
deke is. Azdk a termelőszö­
vetkezetek, ahol jó, gondos 
tenyésztést fejlesztettek ki és 
nagyarányú sertéshízlalásba 
kezdték, bővében vannak a 
pénznellc, mert a kövér sertés 
fizet, abban növekszik a ten­
geri értéke. A nádudvari Vö­
rös Csillag az elmúlt évben 
közel másfél millió forint 
készpénzt kapott az eladott 
kövér sertések utón. Ezt a 
példát már többen követik a 
megyében, a földesi Rákóczi 
Termelőszövetkezet is több 
száz süldőt fog hizlalásra.

A hús- és zsírellátás meg­
javításához elengedhetetlenül 
hozzátartozik az is, hogy a be­
gyűjtési terveket idejében, 
maradéktalanul teljesítsék. 
Ezen a téren is van javítani­
való éppen elég. Hajdú-Bihar 
területén még mindig sok 
azoknak a száma, akik nem 
teljesítették sertésbeadási kö­
telezettségüket. A megye még 
a hetven százalékos teljesí­
tést sem érte el. pedig -rövi­
desen itt a tervteljesítés vég­
ső határideje: december 31. 
A falura vár a feladat, hogy 
a sertések jobb hizlalásával 
és a begyűjtési terv teljesí­
tésével eredményesebben^ te­
vékenykedjenek a több hús és 
zsít; érdekében^

Talajmunka és silózási tervteljesítésben

a Nyíradonyi Gépállomás első a megyében
Leggyengébben dolgozik a gépállomás Tisxacsegén, Püspökladányban

Hajdűhadházon, Nagyiétán
Hajdú-Biharban a gépállomásokon 

van most a sor, hogy jó munkájúikkal 
előkészítsék földjeinken. — elsősorban 
a termelőszövetkezeti földeken — a 
jövő évi még gazdagabb termést. Na­
gyon fontos feladat hárul rájuk: az őszi 
mélyszántás maradéktalan és határidőre 
történő elvégzése.

Nagyon sok ezen a téren még a 
cselekedni való, hiszen a gépállomások 
még 50 százalékát sem teljesítették 
mélyszántás! tervüknek. Azt mondják, 
hogy az őszi mélyszántásban való le­
maradásnak az az oka, hogy elhúzódott 
a betakarítás munkája, ennek követ­
keztében későbbi időpontra húzódott a 
vetés ideje is, ez okozza a munkator­
lódást. Őszintén meg kell mondani, 
hogy ez is oka annak, hogy az őszi 
mélyszántás ilyen gyengén áll, de nem­
csak ez az oka. Okozója ennek a szer­
vezetlenség is, amely gépállomásaink 
munkájában tapasztalható. Jó szerve­
zéssel, a munka állandó ellenőrzésével' 
a nehézségeket le lehet gyűrni és le is 
kell gyűrni.

Elkészült a gépállomások legutóbbi 
ranglistája, amely a talajmunka és siló­
xási tervteljesítés együttes százaléka 
alapján állítódott össze. Ez a ranglista 
a tíz legjobb gépállomást a követke­
zőkben sorolja fel: Nyíradony, Vámos- 
pércs, Nádudvar, Hajdúszoboszló, Do- 
baipuszta, Berettyóújfalu, Egyek, Po- 
csaj, Derecske, Balmazújváros.

A kullogó gépállomások: Tiszacsege, 
Püspökladány, Hajdúliadház, Nagyiéta. 
Az értékelést elemezve azonnal szem­
betűnik, hogy homoki gépállomás a 
Nyíradonyi Gépállomás is, de homoki 
gépállomás a hajdúhadíházi és a nagy­
iétól is. A nyíradonyi a 22 gépállomás 
között az első helyen szerepel végzett 
munkáját tekintve, viszont a 21-ik Haj- 
dúhadház, a 22-ifc pedig Nagyiéta.

Az adottságok, az időjárás és a talaj 
azonos mind a három gépállomáson. 
Nyilvánvaló tehát, hogy a munka szer­
vezése, irányítása és ellenőrzése köríti

keresendő az oka annak, hogy Hajdú- 
badház és Nagyiéta annyira elmaradt.

A gépállomások felelősek a ter­
melőszövetkezetek termelési eredmé­
nyeiért, s ebből következik, hogy nem 

■ ülhetnek ölhetett kézzel sehol, várva 
a sültgalambot. Több helyen a lemara­
dást azzal mentegetik, hogy a termelő­

ezekben a napokban, mikor nagyon is 
körmünkre égett a munka. Nem vára­
kozni kell, vagy kifogásokat keresni, 
hanem megtalálni az utat althoz, hogy 
az őszi feladatokat elvégezzék minden 
gépállomáson.

Az őszi mélyszántás és a vetés be­
fejezése mellett nagyon sürgős, hogy'

/I hajdúdorogi tanács vezetőinek 
bűnös hanyagsága

Hajdúdorogon körülbelül 600 egyé­
nileg dolgozó paraszt nem tett még ele­
get vetés bejelentési ''kötelezettségének. 
Ennék ellenére a 'községi tanács el­
várja, hogy majd mindenki a helyébe 
megy a tanácsnak és így tesz eleget 
bejelentési kötelezettségének. Jellemző, 
hogy André Károly, a községi tanács 
elnöke a vetésnyilvántartást már hettík 
óta nem látta és az ellenőrzésen kint 
járt bizottságnak azt a tájékoztatást 
adta, hogy tudomása szerint csalt 110 
termelő nem tett eleget bejelentési 
kötelczetlségénék.

Még ennél is súlyosabb hiba, hogy 
azok, akik bejelentették, hogy a köte­
lező vetésterületnél kevesebb területen

szövetkezetek nem takarítják le a ten- 
geriíöldeket, mim az a Zsákai Gépállo­
más és a Bíharkeresztesi Gépállomás 
körzetében is megállapítható. Az ilyen 
helyeken sem lehet a tétlenikedés és a 
csodavárás álláspontjára helyezkedni, 
hanem tevékenyen részt kell venni ab­
ban, hogy a tengeriszár letaiknrítódjon 
a földekről. Végezzék a meggyőző, fel­
világosító munkát. Feladat: megma­
gyarázni a termelőszövetkezet tagjai 
nak, hogy holdanként több mázsával 
takarítanak be kevesebbet jövőre, te­
hát saját pénzüknek az ellenségei, ha 
hanyagságuk miatt felszántás nélkül 
marad a föld.

A tétlenkedésnek tehát nincs helye

vetettek 'kenyérgabonát — est a tanács­
elnök elvtárs minden további nélkül 
elfogadta és nem kötelezte az illetőket 
a vetés pótlására. Ilyen termelő Haj­
dúdorogon igen sok akad. Csak egy- 
egy kerületben 25—30. Ilyen. pl. Kiss 
Peter, aki november 3-án bejelentett 
1 hold kenyérgabona elvetést, ugyan- 
aktkor 'kötelezettsége 2 hold volt. Ban- 
'kus Mihályné 3 hold helyett csak 2 
hold S00 négyszögölet veteti el és eny- 
nyit is jelentett. Egyiket sem szólítot­
ták fel a mulasztás pótlására.

Mindezekért a tanácselnök melleit 
súlyos felelősség terheli Ancsán Mi­
hály elnökhelyettest ás Toldi elvtár* 
sat, a mezőgazdasági előadót is.

a gépállomások silózási tervüket is tel­
jesítsék. A legkevesebbet ezen a téren 
is a Hajdúhadházi, a Nagylétai Gép­
állomás végzett, és a Zsákai Gépállo­
más, ahol a silózrási terv teljesítésében 
csak a 12 százalékot érték el. Az áttelel« 
tetés rendkívül fontos feladat, ezért is 
felelősek a gépállomások. De ezt a fe­
lelősséget a silózásban kullogok úgy 
látszik nem érzik és nem tesznek meg 
mindent a takarmánybázis biztosítása 
érdekében. A Nyíradonyi Gépállomás 
silózási tervét több mint 121 száza­
lékra teljesítette, a Berettyóújfalui 
Gépállomás is joggal büszke arra, hogy 
több mint 102 százalékra végezték eddig 
a silózást.
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IÖN JÁMBOR JÓZSEFJ a kertek felől. A reggel 
faggyal és dérrel ébredt, a 
kora tél finom ezüst pora 
csipkézte a szántóföldeket. 
Jámbor előtt az egyik bo­
korból nyúl ugrik fel, bele­
szimatol az éles decemberi 
levegőbe, aztán neki rugasz­
kodik, a Sebes-Körös gátjá­
nak.

A Komád! Kendergyár, 
Jámbor munkahelye még al­
szik. Hisz hétfő reggel van, 
még nem oszlott el a vasár­
napi jól megérdemelt pihe­
nés íze. Csak a köd sző fáty­
lat a vaskos gyárkéményre 
és a ritkás erdőn túl hűvö­
sen sorakoznak a kenderkaz­
lak. Bent az épületek kör­
nyékén is egyedül az éjjeliőr 
kaptat a portaszobából kive- 
títődő villanyfényben, más 
mozgás nincs. Ö az első, aki 
már az új munkanapot jelzi, 
hisz a fűtők, azok mindig 
korán kelnek, korábban, 
mint bárki. Különösen mo­
corgó téli hajnalokon, még 
sötét van, amikor lámpát 
gyújt az egyszerű kis falusi 
házban, aztán mikor cipőt 
húz, majd melegebb holmit 
kerít elő vagyis nekikészü­
lődik a napnak.

Jámbor József nyurga em­
ber. Valamikor a földműve­
lésnél kezdte, de most már a 
munkásosztály soraiba szá­
mít. Persze, míg az előbbi 
foglalkozástól a fűtőségig el­
jutott, bizony eltelt jó pár 
év.

Maga mögött ha­
gyott néhány téves 
nézetet, is, mint. olyat, hogy 

„jobb ha az ember a kapa­
nyél mellett marad“ és így 
tovább. Hát Jámbor bizony 
nem maradt a kapanyél mel­
lett. Amit egyszer a fejébe 
vett azt végig is csinálta. 
Tekintetében is van valami 
a nyugtalanul lobogó tűz iz­
zásából, a kazánok 6—800 
fokos hevéből, amely yég-

c//; tűz pamueiiLoka
eredményben az energiát, a 
gépek igazi és éltető táplálé­
kát adja.

A nyurga fűtő ahogy be­
fordul a gyárudvarra, elő­
ször szétnéz, aztán lekezel az 
éjjeliőrrel, majd odaáll a 
kazán mellé, hogy az átme­
netileg elhamvadt tüzet új­
ból felszítsa. Évezredek előt­
ti őse Prometheus, a görög 
mitológia szerint még az 
égből az istenek kamrájából 
lopta el a tüzet. Megkörnyé­
kezte az Olimposzt, ahol 
Zeus lobogtatta szörnyű vil­
lámait, ahol minden dörgött 
és háborgott, hogy a fenség 
mítosza leküzdhetetlenül 
uralkodjon az emberek tu­
data és gondolata felett. 
Jámbor József, a XX. század 
egyik „tűzcsinálója“ már ko­
rántsem így csinálja. Véget 
ért Prometheus kínja, az 
örökké gyűlölt láncok is le­
hullottak és a levegőtlen, 
keshedt mellek nekifeszül-' 
lek a szabadság éltető leve­
gőjének.

Olyan tűz gyűlt ki,
amelynek szításánál 

és táplálásánál nincs szebb 
és nemesebb feladat. És 
Jámbor egyike a ma merész 
és bátor tűzgyújtóinak. Igaz. 
nem épp neves ember, az új­
ságok is keveset írnak róla, 
de mindennap megteszi a 
magáét. Megteszi szorgalom­
mal és becsülettel. Nélküle 
hiányozna a munka min­
dennapi rendjében egy csa­
var, nélküle és társai nélkül 
hangtalanok lennének a gé­
pek, nem „esettintene“ a 
gépház, óriási lendkerekének 
szíja. Ha Prometheus még 
lopta a tüzet ő már tudato­
san táplálja és csinálja, hogy 
sose legyen tétlenség, sose 
legyen fennakadás« »Tűzi

ember“ csak így hívják itt a 
gyárban, ami valahogy ne­
kem úgy tetszik, hogy az 
igazi értelemre lefordítva 
annyit tesz; mint „a tűz pa­
rancsnoka“.

A TŰZ PARANCSNOKA
—. eltűnődöm e szó ér­

telmén. Jámbor közben már 
,,etel“ is, mert nemcsak a 
gyermekeknek, vagy a ma­
daraknak, de ennek a hatal­
mas kazánnak is szinte min­
den tízpercben kell a táplá­
lék. Hogy csinálja? Ésszel és 
gazdaságosan, vagy éneikül? 
Ismeri-e a Csorba-mozgal­
mat? És a leghatásosabb tü­
zelés technikáját?

Nézzük csak! Először a 
szénkupacokat keresem, 
hogy azokat hogyan és mi­
képp tárolják. De szénku­
pac sehol sincs. Talán vala­
mi varázslatot játszik velem, 
vagy a legújabb rendszerű 
olaj, illetve villanyfűtésű 
kemencét építették már fel 
Komádiban? Sem az előbbi, 
sem az utóbbi. Dehát akkor 
mégis?

Az előtérben, ott ahol a 
kazánház kiszélesedik szal­

maszerű kupacok sorakoz­
nak. Megkérdem, mi ez? 
Pozdorja. Ilyennel fűtenek. 
ilyennel táplálják már a ka­
zánokat Komádiban évek 
óta. Van hát Csorba-mozga­
lom?

VAN. SŐT MÉG JELEN­
TŐSEBB is ennél! Hisz 

korántsem szénben, vagy 
lignitben számolnak, azt tü­
zelik el, ami összehasonlít­
hatatlanul olcsóbb az előb­
bieknél. A kenderkazlak 
minden grammját értékesí­
tik így, s így a gyártásból 
visszamaradó pozdorja is ér­
téket ad, nem kell, nincs 
szükség a termelésben drága

fűtőanyagokra. Igaz. a kazán 
súlyos és nehéz vasajtaját 
többször kell így nyitni, min­
dennap megizzad Jámbo­
ron, Elekes Dénesen és Bla- 
hán — (három műszak van 
az üzemben) — az ing, de ők 
nem akármilyen emberek, 
állják a sarat. Munkájuk ott 
gyümölcsöződik a novemberi 
102,1 százalékos tervteljesí- 
tésben, s ha most, december 
20-án már pontot tesznek az 
1955-ös év végére, ebben a 
fűtöknek, a gyár egyszerű, 
de lelkes közkatonáinak is­
mét nagy részük lesz.

Mint már előbb is szó volt. 
Jámbor József nagyon szere­
ti, kedveli szakmáját. Sokan 
talán most azt mondhatnák, 
túlzás az egész, hisz mit tud 
egy egyszerű vidéki fűtő? 
Válaszként hadd mondjam 
el, hogy Jámbor nemcsak a 
lapátot és a hosszú tűzterelő 
rúdat kezeli mesterien, de 
ma már a szakkönyvekhez 
is nagyon közel került.
TANUL, IGYEKSZIK,

* nincs már messze az 
az idő, amikor sztahanovista 
jelvényt, vagy más ki­
tüntetést tűznek a mellére.

Azt hiszem Jámbor elv­
társ nem veszi rossznéven, 
hogy megírtam róla — igaz 
kissé késve — ezt a rövid 
ismertetést. Különben a lán­
gok kicsapódó fényében még 
most, is látom magas homlo­
kát, fürge kezeit, ahogy a 
gőz születését irányítja. Ak­
kor, ott Komádiban nem 
árultam, el. de most meg­
mondom, hogy még munká­
ja után is szemmel kísértem 
egy darabig. Tudom, emlék­
szem rá, kissé füstös arccal 
a Sebes-Körös magas tölté­
sén bandukolt, körülötte az 
alkonyati ég lángolt, akár­
csak ott a pozdorja kifogy­
hatatlan villanása a forró és 
szívhevítő kemence mel­
lett ««I Kovács Tibor

1
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Párt és pártépités »

A tag- és tagjelölt
felvételről

Év vége közeledik s a sok 
más fontos feladat mellett szá­
mot kell vetnünk arról is a 
pártszervezetekben, hogy mi­
iyen mértékben erősítettük és 
építettük a pártot új, a mun­
kában, tanulásban kitűnt ön­
tudatos munkásokkal, parasz­
tokkal és értelmiségiekkel? 
Hogyan foglalkoztunk év elejé­
től kezdve egész éven át, hogy 
fiatal tagjelöltek és tagok ke­
rüljenek a párttagság sorai 
közé? Vajon minden esetben 
eleget tettek-e a pártbizottsá­
gok és a párt-alapszervezetek 
annak a fontos feladatnak, 
hogy

miiirtaliözben ellenőrizzék 
és segítsék fei'őíéüiikben

a tagjelölteiét,
hogy mire eljön az idő, ak­
korra taggá léptethessük elő? 
A pártszervezeteknek nem sza­
bad bekötött szemmel járni : 
az üzemekben és a mezőgazda­
ságban, falun és a termelőszö­
vetkezetekben vannak kiváló, 
becsületes, a párthatározatok 
végrehajtásáéit harcoló pár- 
tonkivüli elvtársak, akik előbb 
vagy utóbb a pártunkban meg­
találják a helyüket.

Ha a Hajdú-Bihar megyei 
és a debreceni üzemi pártszer­
vezetek ilyen tevékenységét 
vizsgáljuk, akkor megállapít­
ható, hogy ebben az évben 
felvett tagjelöltek és tagok 
között csökkent a munkások 
aránya. Ez a jelenség sokra fi­
gyelmezteti a pártszervezete­
ket. Különösen az üzemekben 
kell jobban körülnézni. Hi­
szen elsősorban üzemi munká­
sokkal kell erősíteni a pártot, 
különösen azon a területen, 
ahol erre igen nagy szükség 
van. Az építőiparban tapasz­
talható különösen súlyos ha­
nyagság. Ebben az esztendő­
ben például a debreceni tégla­
gyárakban együttvéve sem 
vettek fei eevetlen tagjelöltet 
és ta"ot. Nem sokkal többet 
erősödött a pártszervezet a 
Hajdú-Bihar megyei Építő­
ipari Vállalatnál és a Tatarozó 
Vállalatnál sem. Nagyon

sútyes ?: mu’nsztás 
a CeiMnfórrér YaüaW.

Vajon ezeknek a pártszerveze­
teknek. illetve pártbizottsá­
goknak milyen lehel a munká­
juk a tömegek között? Vajon 
hogyan akarják megvalósítani 
a párt és a kormány határoza­
tait az építőiparra vonatkozó­
lag, hogyan akarnak olcsóbb és 
gyorsabb építkezést felmutat­
ni?

Nemcsak az építőipari üze­
mek pártszervezetei hivatkoz­
nak arra, hogy szétszórt a 
munkaterületük s nehezebb 
megismerni az embereket, de 
mégis mit tettek azért az épí­
tőipari párszervezetek, hogy a 
párt közelebb kerüljön a mun­
kahelyekhez. ahol a munkások 
százai dolgoznak? Meg kell 
mondani, hogy nemcsak az 
építőiparban tapasztalható a 
hanyagság, hanem az olyan he­
lyen is mint a Lakatos és Gép­
ipari Vállalat — ahol lényegé­
ben egy helyütt dolgoznak a 
munkások. Augusztusban egy 
tagjelöltet és egy tagot vettek 
fel. Szeptemberben azonban 
már újra nem volt felvétel. A 
Gördülőcsapágygyárban is az 
üzem nagyságához és felada­
taihoz számítva

levés tagot és tagjelöltet 
vesznek lel a párt soraiba,

sőt a Ruhagyárban is tapasz­
talható ugyanez.

Az üzemi párt-alapszerveze­
tek törekvése természetesen 
nem lenne helyes, ha csak a 
számszerűségre ügyelnének és 
nem vizsgálnák meg alaposan 
a felvételüket kérő dolgozók 
munkához való viszonyát, ma­
gatartását, magánéletét. De az 
kétségtelen, hogy a fent emlí­
tett üzemekben — és másutt is 
— meg kell oldani, hogy terv­
szerűen, minden hónapban a 
legkiválóbb dolgozókkal erő­
sítsék a párt sorait. Különö­
sen a fiatalság — a DISZ so­
rai közül kell egyre több és

több ifjú elvtársnak a pártba 
kerülni. Alig van hely, ahol él- i 
nek ezzel a lehetőséggel a; 
DISZ szervezetek, hogy a kol- 
lektiva, a DISZ taggyűlés 
emelje fel sorai közül a 
legjobb fiatalokat, és ajánlja 
tagjelöltségre.

Ami tapasztalható az üzemi 
pártszervezetek munkájában, 
sokszor még súlyosabban 
megnyilvánult a falusi párt­
munkában. Az év elején — az 
első negyedévben különösen 
— súlyos elmaradások voltak 
a pártépités terén a berettyó­
újfalui, a nagylétai. sőt a de­
recske! járásban. Hajdúnáná­
son, ahol sok alapszervezet 
van, mégis összesen két ta­
got és három tagjelöltet vet­
tek fel. Bár a nagylétai és a 
derecskéi járásban az év végé­
re lényeges javulás tapasztal­
ható, de a berettyóújfalui já­
rásban még augusztus hónap­
ban s összesen egy tagot és 
tíz tagjelöltet vettek fel a 
pártba. Hajdúnánáson sem ja­
vult sokat a helyzet. A hajdú- 
böszörményi pártbizottság te­
rületén pedig egyszerűen fel­
háborító az a nemtörődömség, 
amely ta pasztaható.

Az elmúlt egy-két hónapban 
egyetien felvétel nem történt 
egyik alapszervezetnél sem. 
Pedig köztudomású, hogy Haj- 
dúböszörmény nagy lélek* 
számmal rendelkező város, 
alig van kevesebb lakosa, mint 
a nagylétai járásnak.

Nem élnek a falusi termelő- 
szövetkezetek alapszervezetei 
sem azzal a lehetőséggel, hogy 
tagjelöltség nélkül

vepy?!i Is! párttagnak a tsz 
!egliiválóMian i'olrozc tagjai',

hogy ezzel is erősítsék a pár­
tot. Ezért természetesen nem­
csak a tsz alapszervezetek, ha­
nem fele'ősök az illetékes já­
rási pártbizottságok is. S nem 
ártana, ha ezt sürgősen meg­
vizsgálnák és javítanának raj­
ta. A piisnökladányi járásban 
azonban lényegesebben jobb a 
helyzet, mint általában a me­
gyében.

Nagyobb figyelemmel kell 
lenni a pártszervezeteknek a 
pártonkívüli dolgozók felé, hi­
szen sok olyan becsületes dol­
gozó van. aki már döntött afe­
lől, hogy a párt tagja akar 
lenni. A pártszervezeteknek, a 
pártvezetősegeknek segíteni 
kell az elvtársaknak, hogy el­
jussanak ahhoz a megtisztelte­
téshez, hogy őket a taggyűlés 
tagjelöltté, illetve taggá lép­
tesse elő.

Szólni kell még néhány szót 
a tagnyilvántartásokról. A me­
gyei revíziós bizottság több he­
lyen súlyos mulasztást tapasz­
talt ezen a téren. A tag- és 
tagjelöltfelvételi lapok elfek- 
tetése mellett olyan dolgok is 
kiderülnek, hogy hónapok 
hosszú során egyik vagy má­
sik elvtárs nem jelentkezett 
ki, illetve be a megfelelő párt- 
szervezetben. A közelmúltban 
Hajdúnánáson találtak 6 olyan 
elvtársat, akik nem tartoztak 
egyik pártszervezethez sem. 
Jenes János elvtárs, a debre­
ceni járási tanács elnökhe­
lyettese 8 hónapon át nem ta­
lált időt magának arra, hogy 
átjelentkezzen illetékes párt- 
alapszervezetéhez. Ilyen ha­
nyagság oda vezethet, hogy 
egyik vagy másik elvtárs saját 
hibájából kimarad a pártból, 
de akkor majd magára vessen.
A pártépítésnek sok fontos ré­
sze van s köztük

a párttagság pontos 
nyilvántartása is rendkívül 

szükséges.
A közelgő vezetőségválasztó 

taggyűléseken a lelépő vezető­
ség beszámolójában ezekkel a 
kérdésekkel is foglalkozni kell, 
részletesen felmérni ilyen 
szempontból is a végzett mun­
kát, hogy az elkövetkezendő j 
időben javítani és pótolni le­
hessen a mulasztásukat

A pártmunka megjavítása a 
párt vezető és ellenőrző szere­
pének megjavítása és biztosí­
tása csak a pártépítéssel és a 
pártszervezetek megerősítésé­
vel történhet egyszerre.

(F, S.J
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N. #. Bulganyin és M. Sz. Hruscsov 
Burmából visszatért Indiába

A TASZSZ különtudósi- 
tójától:

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov hatnapos burmai 
tartózkodás után december 
7-én visszatértek Indiába. 
A repülőgép Aszanszolba, a 
Damodar folyó völgyébe, az 
Űj India egyik ipari köz­
pontjába szállította a ven­
dégeket.

Az aszanszoli repülőtéren

N. A. Bulganyínt és N. Sz. 
Hruscsovot ünnepélyesen 
fogadták. N. A. Bulganyin 
és N. Sz. Hruscsov a re­
pülőtérről gépkocsin Csitta- 
radzsanba ment. Itt van az 
ország legnagyobb állami 
mozdonygyára és nem mesz- 
sze tőle a Damodar völgyé­
nek egyik legnagyobb duz­
zasztógátja, a Bajakar fo­
lyón épülő Maitlhon-gát.

Hz EHSZ-közgyfilés óriási többséggel 
jóváhagyta a 18 ország

tagfelvételi kérelmét
Hírügynökségi és rádióje­

lentések szerint az ENSZ 
különleges politikai bizott­
sága elfogadta a kanadai 
küldöttség határozati javas­
latát, amely felkéri a Biz­
tonsági Tanácsot, hogy ve­
gye fontolóra a 18 ország 
(köztük Magyarország és 
négy másik népi demokra­
tikus ország) egyidejű fel­
vételét az Egyesült Nemze­
tek Szervezetébe. A kana­
dai határozati javaslat mel­
lett 52 küldött szavazott. 
Ellene két szavazatot adtak 
le (a csangkajsekista Kína 
és Cuba), míg öt ország kül­
döttsége (Belgium, Francia- 
ország, az Egyesült Álla­
mok, Görögország és íz ael) 
tartózkodott a szavazástól.

A szavazatok m$'«indoklá­
sa során az Egyesült Álla­
mok megbízottja kijelen­
tette, hogy bár kormánya 
ellenzi a népi demokratikus 
országok felvételét — kü­
lönösen a Mongol Népköz­
társaságét — a Biztonsági 
Tanácsban nem fog vétó­
jogával él hi. Az Egyesült 
Államok azért tartózkodik a 
szavazástól — mondotta

mert nem támogatja ezen 
országok felvételét.

Az ENSZ közgyűlése csü­
törtökön tárgyalta a külön­
leges politikai bizottság ha­
tározatét. Amennyiben a 
közgyűlés elfogadta a hatá­
rozatot, akikor az a Bizton­
sági Tanács elé kerül.

Hírügynökségi jelentések 
szerint az ENSZ közgyűlés 
csütörtöki ülésén ugyan­
olyan arányban, mint a kü­
lönleges politikai bizottság, 
jóváhagyta azt a kanadai 
javaslatot, hogy mind a 18 
felvételét kérő országot bo­
csássák be az Egyesült 
Nemzetek Szervezetébe. A 
kanadai javaslat mellett 52 
küldöttség szavazott, két 
küldöttség a javaslat ellen 
foglalt állást (a csangjca«- 
sekista klikk és Kuba), öí 
küldöttség (az Egyesült Ál­
lamok, Franciaország, Bel­
gium, Izrael es Görögor­
szági tartózkodott a szava­
zástól.

A tagfelvételi ügyek 
most a Biztonsági Tanács 
elé kerülnek. A les frissebb 
jelentések szerint a Bizton­
sági Tanács ülését szombat 
délelőttre hívták össze.

Lázas tevékenység Franciaországban 
a választásom elölt

A francia politikai pártok 
lázasan készítik elő a vá­
lasztási kampánvt. A jobb­
oldali pártokban jelenleg 
kemény listakap.-solási al­
kudozások folynak.

Megfigyelők szerint máris 
bizonyos, hogy az 1Ű50. ja­
nuár második! vajsztúso- 
kon sokkal több jelölt lép 
majd fel, mint 1951-ben. E 
jelenség oka nagyrészt az, 
hogy a két párt, a gaulleista 
párt és az úgynevezett köz- 
társasági baloldali kettésza­
kadt s mindkét fél külön- 
külön jelölteket állít a vá­
lasztásokon.

A francia minisztertanács 
ülésén elhatározta, hogy 
mind a rádiót, mind a tele­
víziót a pártok rendelkezé­
sére bocsátja. Az országos 
pártok két alkatommal szó­
lalhatnak fel a rádióban, 
összesen 15—20 percig, ezen­
kívül körülbelül 5 perces 
televíziós adás is rendelke­
zésükre áll.

Az Expressnek, Mendes- 
France lapjának csütörtöki 
száma közli az úgynevezett 
republikánus front válasz­
tási felhívását.

A felhívás hangoztatja, a 
Fattre-konrnány azért akarta 
előrehozni a választások 
időpontját, hogy a listakap­
csolások rendszerét fenn­
tarthassa, és hogy az ered­
ményt meghamisíthassa. 
Ezzel bebizonyította, fél at­
tól, hogy számon kérik te- 
véltenységét. A felhívás 
semmiféle magyarázatot sem 
ad arra, hogy a szocialista 
párt miért nem fogadta el 
a kommunista párt által

fel ajánl ott listákapcsolást;
EUenne Fajon, az Huma- 

nité vezércikkében rámu­
tat: 1951-ben a francia szo­
cialista vezetők . azzal igye­
kezték megmagyarázni a 
Pinay-vel, Bidault-v al és 
társaikkal kötött listakap­
csolásokat, hogy mind a 
kommunistákat, mind a 
gaulleisfákat ki akarják szo­
rítani. A szocialista vezetők 
azonban 1955-ben már haj­
landók voltak arra, (hogy a 
munkásosztály pártja, öt­
millió francia képviselői el­
len lepaktáljanak a gaulleis- 
tétókal. Az egyetlen válasz­
tási szövetség, amelyet a 
szocialista dolgozóknak meg 
akarnak tiltani, a kommu­
nista testvéreikkel kötendő 
szövetség.

Fajon a továbbiakban utal 
arra, hogy a kommunisták­
kal kötendő szövetség, ame­
lyet már egész szocialista 
pártszervezetek követelnek, 
egyre több szocialista párti 
dolgozó vágya. Guy MoUet- 
ra hárul a súlyos felelősség 
a szocialista vezetők mes­
terkedéseiért. Hangsúlyoz­
za, hogy mindennek ellené­
re lehetséges a demokra­
tikus erők győzelme a kö­
zeli választásokon. Arra van 
szükség, hogy a kommunis­
ták minden megyében meg­
keressék azokat az eszközö­
ket, amelyekkel át lehet 
jutni a szocialista párt or­
szágos tanácsának döntése 
következtében előállt aka­
dályon s ilymödon diadalra 
vigyék a kommunista—szo­
cialista választási szövetség 
ügyét,

Az angol királynő grófi címet 
adományozott Attlee-nak

Heves harcok a Munkáspárt új vezérének 
megválasztása körül

U. Erzsébet angol király­
nő grófi (earl-i) címet adó

Általános vélemény sze­
rint a Munkáspárt új vezé-

Ä ,a Munkáspárt rének megválasztása során 
vezetése tói visszavonult Cíe- ,, , .. , ,
ment Attleene'lc, aki ezzel ®68 küzdelemre lehet sza- 
egyúttal ahhoz is jogot mítami. Nagy-Britaonia — 
nyert, hogy a lordok házá- írja a Reuter munkatársa —
ban helyet foglaljon,

A Munkáspárt parlamenti 
csoportjának új vezetőjét a

szemtanúja lesz a legna­
gyobb arányú hatalmi küz-

párt alsóházi képviselőinek delemnek a brit Munkás*
kéül megválasztanál párt történetében!

* DISZ ÉLET *

Tizenhét új DISZ-fiatal Ohaton
Az Oliati Állami Gazda­

ság mátai üzemegységében 
a DISZ szervezet eddig jó­
formán csak papíron szere­
pelt. Éltek ott fiatalok, a 
munkájukkal sem volt baj, 
a magatartásukban sem ta­
láltak kivetni valót. Éppen 
csak a DISZ nem törődött 
velük. De hogyis törődött 
volna, amikor nem volt veze­
tőség, s a titkár bevonult ka­
tonának. ’>

— Nincs ez jól sehogy sem
— állapította meg a gazda­
ság pártbizottsága. Az egyik 
pártbizottság! ülésen sok 
szó esett a fiatalokról, arról, 
hogy újra életre kell hívni a 
DISZ szervezetet. Attól kezd­
ve aztán Gáján igazgató elv- 
társtól Csamangó mérnök 
elvtársig mindenki azon ver­
senyez, hogy ki segít többet 
a Halatoknak. Mindebből 
úgy látszik, hogy egyre In- 
káb közügy lesz az ifjúság 
nevc'ése, az ifjúsággal való 
törődés az állami gazdaság­
ban.

Egyik nap — a fiatalok 
még kint dolgoztak a mezőn, 
vagy az istállóban, mások 
meg a ménes körül tevé­
kenykedtek — Herpergel 
elvtárs, az üzemegység párt- 
titkára felpattant lovára, s 
körű-száguldott a határban
— a karámtó! a répafö'dig, 
— hogy hírül vigye a csikó­

soknak és a répaszedő lá­
nyoknak: dé'után 4 órakor 
DISZ taggyű’és lesz. A kitű­
zött Időpontra minden fiatal 
megjelent a kultúrházban.

Ezen a taggyűlésen a fia­
tatok elhatározták: lovas

szakiskolát szerveznek, ere­
deti hortobágyi népdalokat 
sáncokat gyűjtenek és tanuk 
nak, azonkívül színjátszó­
csoportot és énekkart alakí­
tanak. Ápolni akarják ők is 
a régi szép hagyományokat 
s „ha tudnak, konkurrenciát 
csinálnak a Debreceni Néni 
Együttes csikóstáncának“ 
Nekik is sikerül ez a csikós- 
tánc. S az a tervük, hog> 
ezzel az új ohati kultúrott­
hon avatásán fel is lépnek.
E tervezgetésben nincsenek 

magukra hagyva a DISZ ta­
gok. Segít nekik Bánki Im­
re pedagógus és felesébe 
valamint Madácsinc elvtárs­
nő az iizemegységvezető fe­
lesége és a Debreceni Népi 
Együttes néhány VIT-en 
járt tagja is.

E taggyűlésen választottak 
a fiatatok maguk közül veze­
tőséget. Sutyák János lett a 
titkár, aki mint sportlovas 
ismert A vezetőség másik 
két tagja Zoványi Sándor 
és Árva István is több első 
helyezést ért el versenyeken. 
Kányási Julia és Novak Er­
zsébet a növénytermesztés 
dolgozói is bekerültek a ve­
zetőségbe, A le'lces fiatalok­
ból álló vezetőségi tagok, va­
lamint a párt segítségével a 
gazdaság fiatallal biztosan 
jó hírt és dicsőséget szerez­
nek az ifjúsági r-“—-■ -égnek 
és a gazdaságnak. Ezen a 
vezetőségvá’asztó taggyíi'é- 
sen tizenhét fiatal lépett be 
a DISZ-be és fogott fiatalos 
erővel és lendülettel munká­
hoz.

iza’a a Itloiéntotóa gyártás ról
Londoni hírügynökségi és 

rádiójelenlések ismertetik 
Eden angol miniszterelnök­
nek az alsóház ülésén mun­
káspárti képviselők kérdé­
seire adott válaszát: a hid­
rogénfegyver gyártásának 
kérdéséről.

Az egyik képviselő kér­
désére Eden azt válaszolta, 
hogy a kormány hajlandó 
tárgyalni a kísérleti rob­

bantások szabályozásáról 
és korlátozásáról, „ha an­
nak módszerei egyformán 
figyelembe veszik Anglia és 
a többi ország helyzetet". 
A miniszterelnök hangoz­
tatta, 'hogy Anglia nem 
hajlandó olyan egyezmény­
re, amely „kedvezőtlenebb 
helyzetbe hozza a többi 
nagyhatalmakkal“.

Tito eínök eMopíai újáról
A belgrádi rádió jelen­

tése szerint Joszip Broz-Tito 
jugoszláv köztársasági ein öle 
hajóraja, úton Etiópia felé, 
elhagyta a Szuezi-csatornát 
és megkezdte átkelését a 
Vörös tengeren.

Etiópiái körök véleménye 
szerint Tito elnök látogatá­

sa során a jugoszláv és 
etiópiai államférfiak között 
eszmecsere folyik majd a 
két országot érintő fonto­
sabb kérdésekről, elsősor­
ban az etiópiai—jugoszláv 
együttműködés kibővítésé­
nek lehetőségeiről.

Adenauer a bonni parlamentben beismerte: 
összeköttetésben állt a francia kémszoigaiat 

ügynökével
Adenauer nyugatnémet 

kancellár a bonni parla­
ment ülésén válaszolt a szo­
ciáldemokrata képviselői 
csoport hetekkel ezelőtt be­
nyújtott interpellációjára. 
Az interpellációban azt 
kérdezték tőle, hogy annak 
idején miért vonta vissza 
a Schmeisser — a francia 
kémszolgálát volt főügynö­
ke — és a Der Spiegel című 
hamburgi hetilap ellen rá­
galmazás címén tett vád- 
indítványt, jóllehet sem 
Sdhmeissertől, sem a Der 
Spiegel szerkesztőségétől 
nem kapott megfelelő elég­
tételt a vád tárgyává tett 
becsületbevágó kijelentése­
kért.

Schmeisser és a Der Spie­
gel azit állította és állításait 
kész volt bizonyítani, hogy 
Adenauer kancellár 1949— 
51. éveikben ügynökök útján 
kapcsolatban állott a fran­
ciák nyugat-németországi 
kémszervezetével és ellen­
szolgáltatás fejéiben bizal­
mas politikai és katonai ér­
tesüléseket juttatott a fran­
cia titkos szolgálatnak.

Parlamenti nyilatkozata 
elején Adenauer kijelen­
tette, hogy nem volt a fran­
cia kémszolgálat ügynöke. A 
továbbiakban azonban
kénytelen volt elismerni, 
hogy azok az adatok, ame­
lyeket a Der Spiegel erre 
az ügyre vonatkozóan 1952. 
júliusában Schmeisser in­
formációi alapján közölt,
„nagyjaban-egészéken“ meg­
felelnek a valóságnak.

Adenauer elmondta, hogy

Schmeisser állandó össze­
köttetésben állott Blanken­
born nagykövettel, aki ak­
koriban a Keresztény De­
mokrata Unió főtitkára volt. 
Adenauer kijelentette töb­
bek között, hogy ő személy 
szerint soha nem kapott 
pénzt a francia titkos szol­
gálattól. Nem tagadta azon­
ban, hogy Blankenborn 
1949-ben 800 ezer márkát
kért a franciáktól az Ade­
nauer választási hadjáratá­
val kapcsolatos költségek 
egy részének fedezésére, de 
a francia hatóságok állító­
lag nem voltak hajlandók 
ezt a jelentékeny összeget, 
rendelkezésre bocsátani.

A bűnvádi feljelentés vá­
ratlan visszavonásával kap­
csolatban Adenauer kevéssé 
meggyőző érveléssel pró­
bálta megokolni. Azt mond­
ta, hogy a „tulajdonképpeni 
rágalmazó“ Ziebell, a bes­
sern tartományi alkotmány- 
védelmi hivatal egykori fő­
osztályvezetője, akinek 
ügyét a bíróság különvá­
lasztotta, e ő, Adenauer úgy 
vélte, hogy a Ziebell elleni 
rágalmazás! per tárgyalásán 
lesz alkalom a „részletkér­
dések megvilágítására é# 
felderítésére“.

A bonni parlament tagjai 
néma csendben hallgartá'H 
meg Adenauer nyilatkoza* 
tát. Kühn szociáldemokrata 
képviselő rövid felszólaló* 
sában csaknem bocsánatéi 
kért azért, hogy az inter' 
pelláció benyújtására egy' 
általán sor keriUtj
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Szabó Sándoil 
beszél. Lábát ke 
megtöri! be párái 
mikor végez ezJ 
oldódik a nyelvel 
térül, amelynek 
összenőtt a falu 
olyan ember, akii 
élet egyszer-egysl 
sodorta. Alig esi 
bojtéroskodott a| 
tán,..

— Jobb em 
hagyja abba 
témát. —

— Nein lelli
De most már it) 
resztesi Szabad 
zetre céloz, mcij 
egyik sarkában

— Biztosan él 
tern be. Három t 
tagja voltam a 
léptem. Sok okJ 
Rosszul működöj 
gokkal sein úgy] 
volna. Három évi 
most már végied 
mekem van. Ad 
nevelni, jövőt k<l 
és ez elsősorbaj 
„Kincsesbánya“ 
kell bányászni, 
jak, ez a szövd
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A nyár folya 
hegy és környé 
ganak dolgozói 
keresztül azzal : 
dúltak a MOK1 
lehetővé, hogy 
Pipóhegyre is 
hetemként a vár 
kor erre ígéret 
Egyszer-kétszer 
előadás, de az 
pókban elmaradt 
többi fiatal is eg 
csülettel dolgoz: 
a sok munka u 
egy kis szárak« 
film megtekintés 
ban csak akkor 
ségünk, ha vons 
bejövünk Debre« 
dig költséges é 
Ugyanakkor a ti 
TSZ-ben van m 
pipóhegyi iskola 
van a lehetőséi 
vetítsenek. Ügy 
mi egy kicsit 
mekei vagyunk 
nek, mert a tő 
pontba rendszei 
vándormozi. Rei 
következő időbe 
ellátogat.

A pipcihegyi c 
ben:

Pataki Észt

Hajdúin 
tanácsit 
a rer*e|

Hajdúhadház 
sági munkák \ 
ződést kötött 
A két község v< 
időben bizony 
kicsit. A ha; 
nácstagok elh 
lendítik, élénklk 
senyt. Énnek é 
kezdték felvilé 
jukat. A verse 
őszi munka gyi 
a beadásra és
mozgósít.

Több tanácsi 
ren kiváló mi 
Dicséretet érden 
réné Széchenyi 
tag, aki körzet.« 
§ozó paraszttal 
8 versenyválla 
A vállalást töl 
teljesítették is 
rasztok. Id. B« 
elmúlt napokba 
beadását ren 
Dészíó dolgozó 
nek végezte e 
az őszi rmunké 

Fény 
Hajdúhad

to
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AZ ELSŐ NAPOK A KÖZÖSBEN
Beszélgetés Szabó Sándorral
a biharheresztesi Szabad Föld Termelőszövetkezet új tagjával

tizabö Sándor lassan, megfontoltan 
beszél. Lábát keresztbe teszi a lócán 
megtöri! bepárásodott szemüvegét és 
mikor végez ezzel a művelettel, meg­
oldódik a nyelve. Magáról beszél, éle­
téről, amelynek talán minden szála 
összenőtt' a faluval Nemigen akad 
olyan ember, akit ne ismerne, pedig az 
élet egyszer-egyszer jó messzire is el­
sodorta. Alig cseperedett fel, mór ott 
boj'tóroskodott a község legelőjén, az­
tán ...

— Jobb erre nem emlékezni — 
hagyja abba hirtelen a megkezdett, 
témát.. —

— Vem leltem helyem sehol.
De most már itt vagyok. A biharke- 
resztesi Szabad Föld Termelőszövetke­
zetre céloz, melynek kicsi irodájának 
egyik sarkában ülünk.

— Biztosan érdekli, hogy miért lép­
tem be. Három évvel ezelőtt ugyan mái 
tagja voltam a szövetkezetnek, de ki­
léptem. -Sok oka volt akkor annak. 
Rosszul működött a szövetkezet, a ta­
gokkal sem úgy bántak, ahogy kellett 
volna. Három évig mást próbáltam, de 
most már végleg határoztam. Két gyer­
mekem van. Azokat szépen kell fel­
nevelni. jövőt kell biztosítani számukra 
és ez elsősorban csak itt lehetséges. 
..Kincsesbánya“ a szövetkezet, csak ki 
kell bányászni. Hogy csak egyet mond­
jak, ez a szövetkezet a múlt évben

még elég gyengén dolgozott. Tizenhat 
forintokat - oszlottak egy-egy munka­
egységre.

Most háromszorosa jut.
.sak búzából egy-egy szövetkezeti tag 

munkaegységenként hal: kiló 70 dekát 
kapott. Szóval, ha megfogják a munka 
boldogabbik végét, van is jövedelem.

Abbamarad a beszélgetés. mert 
Szabó Sándort elhívják. A takarmányt 
kell kiadni, mert mióta tagja a szövet­
kezetnek, a tagság azzal bízta meg, ‘hogy 
kezelje a’ raktárt.

Csend lesz az irodában. A könyvelő 
Kezében serceg csak a ceruza. Számol, 
tételekei ad össze és von ki az asztal 
nagyságú papírokon. A zárszámadást 
készíti. Precíz ember, erről tanúskodik 
a falon lévő munkaegység-kimutatás is. 
Bármelyik tag jön be, mindjárt meg­
tudja, mennyi munkaegysége van. Né­
zegetem. Bujdosó Sándor családjával 
dolgozott. Neve után 900 munkaegység 
van írva. Kis számadást csinálok, s 
máris kiderül, hogy ez az egy tag csak 
búzából több mint hatvan mázsát vitt 
haza.

Jó pár perc eltelik, míg Szabó Sán­
dor újra visszajön.

— Jó volt a jövedelem ?
Bizony jó. Kiváncsi lennék arra az 
egyénire, aki annyit keresett, mint 
egy jól dolgozó szövetkezeti tag. Pe-

dig még jobb is lehetne, de egyet-mást 
másképp kellene csinálni. Ez a meglá­
tásom egy hónap alatt, mióta itt va­
gyok.

— Az emberekkel.; . — tudja nehéz 
bánni. Szinte mindenkit meg kell is­
merni, különösen ilyen közösségben.

Üj tag a tsz-ben Szabó Sándor. De 
úgy járkál a szövetkezetben, mintha 
évek óta tagja lenne. Nem kerüli el 
semmi a figyelmét, még az sem, hogy 
egyszer-egyszer elszórják a takarmányt. 
Szól is nyomban, mert hát csak a 
miénkről van szó, meg aztán csúnya is 
az, ha egy gazdaság udvara tele van 
elszórt szénával. Nem is haragudott rá 
még eddig senki, pedig

megmondja mugynrosan, 
ha valami nem tetszik.

Egyik alkalommal például azt vetette 
fel, miért nincs a szövetkezetben va­
sárnaponként egy soros kocsis, aki ha 
valami sürgős szállítanivaló van, el­
végezné a munkát. Meghallgatták. S 
hogy adlak is a szavára, azt bizonyítja, 
most már minden vasárnap készen áll 
egy fogat.

Sokáig beszélgettünk a szövetkezet­
ről, amelyről már úgy beszél Szabó 
Sándor, mint a „miénk“-ről. Nagy ter­
vei vannak, éppen úgy, mint a többi 
tagnak: virágzó gazdaságot teremteni, 
melyről senki ne mondhasson rosszat, 
csak a legjobbat:. RÄCZ BÉLA

l NÉPLAP
■p/Mjtáfábél
Miért vagyunk 

mostohagyermekek ?
A nyál- folyamán a Pipó- 

hegy és környéke tanyavilá- 
gának dolgozói a Néplapon 
keresztül azzal a kéréssel for­
dultak a MOKÉP-thez: tegye 
'ehetővé, hogy hozzánk, a 
Pipóhegyre is eljusson két 
hetenként a vándormozi. Ak­
kor erre Ígéretet kaptunk. 
Egyszer-kétszer volt is mozi­
előadás, de az utóbbi hóna­
pokban elmaradt. Én is és a 
többi fiatal is egész héten be­
csülettel dolgozik. Vasárnap, 
a sok munka után jó volna 
egy kis szórakozás, egy-egy 
film megtekintése. Erre azon­
ban csak akkor van lehető­
ségünk, ha vonatra ülünk és 
bejövünk Debrecenbe. Ez pe­
dig költséges és fáradságos. 
Ugyanakkor a halépi Bocskai 
TSZ-ben van mozihelyiség. A 
pipóhegyi iskolában is meg­
van a lehetőség arra, hogy 
vetítsenek. Ügy érezzük, hogy 
mi egy kicsit mostohagyer­
mekei vagyunk a MOKÉP- 
nek, meri a többi tanyaköz­
pontba rendszeresen eljár a 
vándormozi. Reméljük, az el­
következő időben hozzánk is 
ellátogat.

A pipcihegyi dolgozók nevé­
ben:

Pataki Eszter tejbegyűjtő j

Hajdúhadházi j
tanácstagok 
a versenyért í

Hajdúhadház a mezőgazda- I 
sági munkák végzésére szer- I 
ződést kötött Hajdúdoroggal. í 
A két község versenye az első | 
időben bizony döcögött egy | 
kicsit. A hajdúhadházi ta- 5 
ttócstagok elhatározták: fel- I 
lendítik, élénkké teszik a ver- | 
senyt. Ennek érdekében meg- j 
kezdték felvilágosító munka- | 
iukat. A verseny jelenleg az I 
őszi munka gyors elvégzésére, < 
a beadásra és az adófizetésre | 
mozgósít.

Több tanácstag ezen a té- 1 
ren kiváló munkát végzett. ■ 
Dicséretet érdemel Hajdú Im- I 
rétié Széchenyi utcai tanács- | 
tag, aki körzetében több dől- 5 
gozó paraszttal beszélgetett és I 
9 ve-senyvállalást köttetett, j 
A vállalást többségében már ; 
teljesítették is a dolgozó pa- / 
rasztok. Id. Barta Miklós az I 
elmúlt napokban pl. egész évi I 
beadását rendezte. Pálosi J 
László dolgozó paraszt első- / 
nek végezte el a községben . 
**z őszi munkát. • I

Fényes Jenőné,
Hajdúhadház, tanácstag /

A TE "IPARI VALLAT,AT
z x sajtömlesztö üzemében 
mindenki ismeri a kis Lo­
vas Marikát. Még alig há­
rom hónapja, hogy az üzem­
ben dolgozik. A legfiatalabb 
munkás az egész vállalatnál. 
Így nem csodálható, ha kiju­
tott neki — főleg az első na­
pokban — az ugratásból. 
Eleinte mint újoncot, őt kül­
dözgették mindenhova. De 
persze csak kezdetben volt 
így. Azóta, az „ugratok“ rá­
jöttek, hogy Lovas Marika 
jól dolgozik és nem ezt ér­
demli tőlük. Ma már min­
denki segít neki, mint leg- 
fiatalabbnak. Az üzemben 
dolgozó fiatal fiúk pedig 
egyenesen udvariassági ver­
senyben vannak egymással, 
hagy melyik segítsen többet 
Marikának. Egyszóval Lo­
vas Mária észrevétlenül be­
lopta magát dolgozó társai 
szivébe, beleilleszkedett a 
kollektívába.

Alacsony, rokonszenves, 
csendes beszédű — fotón túl­
ságosan is csendes — lány, 
akinek egyszer mutatták 
meg a munkát és utána vé­
gezte minden különösebb 
nehézség nélkül.

SOHA ELETEKEN nem 
dolgozott gyárban. A 
szülei Hajdúviden laknak, ö 

■is onnan jár be dolgozni. 
Édesapja a hajdúvidA Kini­
zsi Termelőszövetkezet tag­
ja.

Jl.
ovum - 'II ári ka

az íizmi
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Marika az általános iskola 
elvégzése után a Mezőgazda­
sági Technikumban tanult, 
de mivel otthon nagy a csa­
lád — heten vannak — s a 
tanítás költségeit bizony ne­
héz lett volna előteremteni, 
így a Tejipari Vállalathoz 
került. Meg van elégedve a 
munkájával. Most az előké­
szítésnél dolgozik, a címké­
zést és általában a csomago­
lást végzi,

KA ’KOR MECiKÉRTIEZ- 
I V I tí' K hogy mi a legne­
hezebb munka, amit végez, 
mosolyogva válaszolta, hogy 
a takarítás és kicsit elpirul­
va. folytatta, az i.s csak azért, 
mert csúszós a talaj és néha 
nagyokat esik. Az ömlesztő­
ben eléggé nedves a helyi­
ség.

A vállalat , legfiatalabb 
munkása, jelenleg 113 száza­
lékra teljesíti a tervét, a 
múlt hónapban pedig 105 
százalékos átlagol ért el.

További jó munkát kíván­
va. búcsúztunk el Lovas Ma­
rikától, a,kit mindenki meg­
kedvelt az üzemben.

Vj munkás Stéber János 
is, aki szintén a sajtüzemben 
dolgozik. Előkészítő az em­
észtésnél.

Komoly, barna fia­
talember, aki talán min­
den szót. kétszer átgon­
dol. mielőtt elmondaná. Elő­
zőleg a Debreceni Gépállo­
máson dolgozottmint laka­
tos. Most simító hengernél 
dolgozik. Mosolyogva mond­
ja, hogy kezdetben bizony 
nem nagyon ment a munka, 
annál is inkább, hogy fizikai­
lag is elég nehéz. De szavai­
ból kiderült, hogy nem. fog 
ki rajta a munka, akármi 
legyen az.

További kérdéseinkre meg­
tudtuk Stéber Jánostól, hogy 
jobban szeretne a, szakmájá­
ban dolgozni. Kiss elvtárs, 
a telepvezető már megígérte, 
hogy a közeljövőben a gép­
terembe kerül. Ez Stéber Já­
nosnak még nagyobb munka­
kedvet ad. még jobban végzi 
munkáját, hogy minél hama­
rabb a gépterembe kerül­
hessen, mert jobban megy a 
munka, lm saját szakmájá­
ban dolgozik az ember.

munkájá- 
elvtárs — a 

vállalat, telepvezetője — rö­
viden, de velősen csak any- 
nyit mondott, hogy a válla­
lat tökéletesen meg van ve­
lük elégedve.

Bézi László

A KÉT FT' - 
röl Kiss

,xx- »XX- »XV. -XX-

Az olimpiai Játékok eredete 
a mondák ködébe vész. A . 
egyik szerint Herakles a 
elnyomott, de erős és legye 
he tetten nép megtestesítője, ’ 
görög mitológia nagyereji' 
hőseinek egyik legkiválóbb;.!! 
alapította. Nagy csata után 
győzelmi ünnepet ült, kedv­
telésből testvéreit futóverseny­
re szólította és a győztest 
vadolajfa ágával Jutalmazta, 
ű mérte ki a verseny távját. 
Elkezdett futni amaddig csak 
egy szusszal pírta. Ahol 
megállt, ott Jelölte ki a célvo­
nalat. Ez a táv képezte az 
ókori olimpiákon használatos 
stadionfutás távját (192 méter 
27 cm). Egy szuszra bizony 
ez sok. de a mondának mégis 
lehet alapja, mert Herak­
les valószínűleg ennyit bírt 
teljes erővel futni. Más mon­
dák szerint a versenyjátékokat 
Zeus alapította, vannak 
mondabeli adatok arra is, 
hogy Tan ta los fiának, Pe- 
I o p s n a k nevéhez fűződik 
az olimpiai versenyek alapítá­
sa. Azt Is állitlák, hogy I p h i- 
tos ellsl király és L y k u r- 
gos spártai király „újítják 
fel” az olimpiai játékokat, a 
szent béke pontjait ércdlsz- 
koszra vésve.

Nincs tehát pontos megálla­
pítás arra vonatkozóan, hogy 
a Játékok honnan erednek, 
Arra azonban már vannak hi­
teles történeti adatok, hogy az 
ellsl papok i. e. 776-ban je­
gyezték fel először olimpiai 
győztes nevét. Az elisi Koro- 
I b o s volt ez a férfiú, akit 
ma úgy tartanak nyilván,

írja: OLTVÁNYI OTTÓ
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HZ OLIMPIAI JÁTÉKOK eredete

A Hajlított Bútorgyár itiúsági exportingéig 
harmad k lett az országos versenyen

A DISZ Központi Veze­
tősége nemrég értékelte az 
ifjúsági export brigád ok har­
madik negyedévi -munkáját. 
Az elért eredmények alap­
ján az országos versenyben 
a harmadik helyet a Hajlí­
tott Bútorgyár ifjúsági ex- 
porthribádjánatk ítélték oda 
így tehát a gyár exportrí 
dolgozó ifjúsági kollektívája 
(kiérdemelte a legjobbaknak 
járó dicsérő oklevelet ős 
pénzjutalmat.

A DISZ Központi Veze­

tőségének dicsérő oklevelét 
és az 1500 forintos pénz­
jutalmat december 7-én 
Zsíros Lajos, a DISZ városi 
végrehajtó bizot tsá g 4 n ak
titkára nyújtotta át az ifjú- 
sági exportbrigádnak.

A dicsérő oklevél és juta­
lom átvételekor a fiatalok 
ígéretet tettek, hogy mun­
kájukkal a jövőben is hír­
nevet szereznek üzemüknek 
s az expo-Ltervek teljesíté­
séért mindig az elsők között 
küzdenek.

Ahol már teljesítették az évi tervet
Mechanikai és Műanyaggyártó Vállalat 
Kő- és Műkőipari KSZ 
Tejipari Vállalat 
Berettyóújfalui Szabó KSZ 
Orvosi Műszergyár 
Építőgépka; bantartó Vállalat 
Szabadság Lapnyomda 
Finommechanikai Vállalat 
Kefegyár (felemelt tervét)
H.-nánási Fa-, Fém- és Építőipari KTSZ 
H.-hadhézi Ruházati és Szolgáltató KTSZ 
H.-nánási Férfi- és Női Szabó KTSZ 
Cementáru.lparl Vállalat 
Deb-eceni Tanács Faipari Vállalata 
Fűtőház
Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat 
Debreceni Könyvkötő és Doboz készítő KSZ december
H.-szobcszlci Földgázkitermelő és Ért. V. december
Járműjavító december
Hajlított Bú! orgy £ december
Villamosvasút december

Ahol közeledik a vállalás határidőre

november 2-án 
november 5-én 
november 9-én 
november 10-én 
november 17-én 
november 17-én 
november 18-án 
november 21-én 
november 22-én 
november 25-én 
november 25-én 
november 29-én 
november 30-án 
november 30-án 
november 30-án 
november 30-án 

2-án

Püspökladányi Fütőház
Debrecen-ÁI lomás
Ba. omfifeldolgozó Vállalat
Ruhagyár
Textilgyár
Gördülőcsapágygyár 
Hajdúsági Gyógyszergyár 
Lakatos- és Gépipari Vállalat 
Debreceni Textilruházati KSZ 
Debreceni útfenntartó Vállalat 
Deb.eceni Gyógyszergyár 
Dohánybeváltó és Fermentáló 
Dohánygyár

A váliai-at határidő
december 1 5 
december 15 
december 1 5 
december 20 
december 20 
december 20 
december 21 
december 21 
december 21 
december 21 
december 28 
december 28 
december 29

A hátra*évi) 
munka-

A DoynyMó és teenl3!! Vállalói 
leijesifeite szerzosfisiési tervei

A Debreceni Dohánybe­
váltó és Fermentáló Válla­
latra minden esztendőben 
nagy feladatokat szab a 
szerződtetés! tervek teljesí­
tése.

Ebben az évben, november 
30-án állapították meg a 
felsőbb szervek a szerződte- 
fési tervek teljesítésének 
•határidejét. A vállalat dol­
gozói erre a határidőre tel­

jesítették feladatukat. Mint 
jelentették, szerződ te tési
tervüket 100,95 százalékra 
teljesítették. Különösen szép 
eredményekkel büszkélked­
hetnek a debreceni, nagy- 
létai, hajdúdorogi, polgári 
beváltó üzemek, amelyek­
nek dolgozói jóval több ter­
melővel kötöttek szerződést, 
mint amennyi a tervben 
szerepelt.

Spekuláló ku ákokat lep'eztek le 
Vámospércsen

mint az első olimpiai bajno­
kot. A történeti feljegyzések 
szerint ő volt az első stadion­
futásban győztes, akinek ne­
vét hírnökök kiáltották ki. ..

Az ókori olimpiai játékokat 
négyévenként bonyolították le. 
1. e. 776-tól I. u. 393-Ig 293
ókori olimpiát tartottak. Kez­
detben csak futóversenyek 
voltak. A futópályát finom 
homokkal szórták be. Négye­
sével indultak a versenyzők s 
Időeredményeket akkor még 
nem tudtak mérni és igy a bí­
rák az elsőt figyelték. A 
győztesekről lajstromot vezet­
tek, az elsőnek Joga volt a 
maga szobrát elkészíttetni és 
az olimpiai ligetben felállíttat­
nia. Tizenhárom olimpián 
csak stadion-futás szerepelt, 
ami abból állt, hogy a 
192,27 méteres távot kellett a 
versenyzőknek megtenniök. 
A 14. olimpián már helyet ka­
pott a kettős futás (diaulos) 
— indítástól a célig és vissza 
kellett futni. A 15* olimpián

szerepel a hosszútávfutás 
(dől le hős) —- távja 7 — 24 sta­
dion között váltakozott. A 
18. olimpia a pen tat Ionnal, a 
23. az ökölvívással, a 25. pe­
dig a kocsiversenyekkel bő­
vült. A 37. olimpián rendezték 
első alkalommal a gyermekek 
futó és birkózó versenyét, a 
65. olimpián a férfiak fegyve­
res futását. öszvérfogatok

Vámospércsen is a kulá- 
kok minden áron azon spe­
kulálnak, hogyan lelhetne a 
törvényt kijátszani. így cse­
lekedett Kiss Lajos. Vámos- 
pércs, Víz utca 7. szám 
alatti 31 holdas kulák is. 
Kiss Lajos a vetésterv nem 
teljesítésen túl kukorica be­
adásának sem tett eleget. A 
tanácsot és a begyűjtési cso­
portot -kijátszva szövetkezeit

meghirdették a görög város­
államokban a versenyeket, a 
..szent hónapra” elült a harci 
zaj. Kezdetben csak egy napig 
irtottak a versenyek. A 77. 

íiimpián a lovasversenyek és 
i pentatlon számai annyira 
meqnyújtották az olimpiát, 
hogy késő éjszaka értek vé­
get a versenyek. Ekkor hatá­
rozták el, hogy ötre emelik a 
versenynapokat.

Az olimpiai versenyeket 
nagy pompával tartották. Az 
idealista testneveléstörténé­
szek eszményi versenyeknek 
tüntetik fel ezeket a versenye­
ket, amelyeken fenntartás nél­
kül érvényesülhetett az embe­
ri jogok egyenlőségének esz­
méje. Ez az elmélet téves. Az 
ókori olimpiákon nem in­
dulhattak rabszol-
g á k, akik a nép többségét 
alkották. Csak a rabszolga­
tartók „demokráciája” érvé­
nyesült, ami természetesen

versenye szerepelt a bajnok- abból állt, hogy csak ők, a»Ai'ivnv.ÁM » *7 A O A cT-ikarl amharaU’’ InWulkaftaLSágok műsorán a 70 — 84. 
olimpiákon. A. 93. olimpia új 
száma a kétlovas fogatok ,ver­
senye, a 131. olimpiáé pedig 
a csikók bajnoksága. Az idők 
folyamán alakult ki a táy^l- 
ugrás, diszkoszvetés és ge- 
relyhajitás versenyszáma.
Ezeket a versenyszámokat 
még kezdetleges formában 
űzték: pl. a diszkoszt emel­
vényről dobták forgás nélkül.

Az ókori olimpiai játékokra 
mindig a nyári napéjegyenlő­
séget követő első holdtöltekor 
— junius végén, vagy Július 
elején került sor. Amikor

„szabad emberek” indulhattak 
a versenyeken. így rendelke­
zett a szabály is. Olymplában 
a versenyzőknek legelőször 
arra kellett esküt tenniök, 
Hogy „szabad embereknek” 
születtek és nem rabszolgák.

Az ókori olimpiai Játékok 
érdekes jellemvonása volt, 
hogy nők még nézőként sem 
jelenhettek meg Olympiában. 
Az olimpiai szabályok ki­
mondták, a közeli hegyről ta­
szítják le azokat az asszonyo­
kat, akik a tilalom ellenére is 
elmennek a játékokra. Mégis 
akadt egy asszony, a 96. olim-

Barta Dezső református se­
gédlelkésszel, akinek padlá­
sán eldugta tengerijét.

A vámospércs5 tanács, va­
lamint a dolgozók ébersége 
leleplezte a kulákot. A be­
gyűjtési csoport a törvény 
értelmében azonnal elkoboz­
ta az államnak járó tenge­
rit. a kulákot és a segéd- 
lelkészt feljelentette.

Kacsánál József

pián (i. e. 386-ban), aki fér­
firuhában ment Olymplába, 
hogy tanúja legyen fia vá’’ha-* 
tó győzelmének. A győzelem 
ö ömében azonban elárulta 
kilétét. Az olimpiai tanács ele 
vitték és csak azért kegyel­
meztek meg életének, mert 
Diagorasnak, a híres 
ökölvívónak volt a lánya s 
családjukban már öt olimpiai 
győztes volt. Egyébként D i a- 
gorasnak, három fiának 
és két unokájának teljesítmé­
nye egyedülálló a sport tör­
ténetében: időszámításunk
előtt 468 és 388 között, tehát 
nyolcvan éven át jeleskedtek 
mint bajnokok: kilencszer 
Olympiában, ötször Delphiben, 
tizenkétszer Isthmosban, ki­
lencszer Nemeaban —• össze­
sen harmincötször avatták a 
D i a g o r á s család sarjait 
bajnokká!

Az ókori olimpiák története 
néhány olyan kiváló futóról 
is megemlékezik, akiknek ne­
ve századokon át fennmaradt. 
A leghíresebb ezek közül a 
spártai Chionis, aki i. e. 668 
— 656 közötti négy olimpián 7 
győzelmet aratott futásban. 
Rajta is túltett a rhodosi Le­
onidas, aki négy egymás 
után következő olimpián győ­
zött három —három futószám­
ban és így tizenkétsze-es 
olimpiai győztes lett. Méltán 
nevezhették volna az ókor 
Zatopekjónek,..

(A cikksorozat legközelebbi 
fejezetét december 16-án kö­
zöljük.)

v.i,. : v-.'A-.; - :'.•;••••
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A NÉPLAP

kwtLzii^tohup-pMyázatcL

vízszintes

1. Füacjökertjéről híres.
9. Járunk rajta.

10. Állat.
11. Hendező Gárda.
1 v. Ilyen parti is van.
13. Regi pénzrövidités.
10. Hangzavar ellentét (3. 

kockába keuös betű, végén éke­
zet felesleg).

19. Lat/i betűi keverve.
20. Kontra.
21. Morvát eredetű méltóság.
22. Lépeget.
21. Végezd ki!
24. Elárusítóhely.
20. Főváros.

FÜGGŐLEGES 
közismert művé-1. Három 

szünk.
2. Indulatszó.
3. Még egy r-el keleti Illat-

4. Szerelmese.
5. .. .az nyert.
6. Tisztítasz.
7. Kötőszó.
8. így is fel lehet fogni a 

keresztesháborút.
12. Hangszer.
14. M. R.
15. A Keleti-tenger mellé va-

2.3. Oalmáfc d^massa,hangzói. eszak-Äi JéroL. “ ^

18. Fordítva: dómjáról híres.32. Mezőgazdasági munkás.
3" Három magánhangzó az 

ABC-ből.
315. I. E. L.
37. Rés tájszólással.
3R. A klasszikus skála két

40. Haboz betűi keverve.
42. A parszi hit megalapítója, 

főműve a „Zend Aveszta.”
44. II. Miklós cár fiának név- 

jele. (1S04—1919)
4 5. Ujjvégzó'dése.
46. Arai egyik fele.
47. .Ezerakozóhely.
43. Az SZTK elődje.
50. Az 1 lias is ez.

fi Néplap
kereszirejlvény-pályázala

16. szelvény

25. Vissza: az okos Igéje.
27. Fejrész.
29. Lausanne kiejtve.
30. Európai főváros betűi ke-

31 Híres balett.
32. Fényképeim gyűjteménye.
33. Bibliai alak (nvl-vel).
34. Pápai hármaskorona.
39. Szenegáli kikötő.
41. N-el a végén rulettnél Is 

használják.
43. Hír mássalhangzói.
47. Tág.
49. Izomszalag.

Beküldési határidő: december 
29.

A Néplap keresztrejtvény-pá­
lyázat díjait kiadóhivatalunk ki­
rakatában (Vörös Hadsereg útja 
16.) kiállítottuk.

Beküldendő: Vízszintes 1, 16, 
42, 50, függőleges 1, 8, 31.

Hírek
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Több mint 30000 látogatója volt eddig 
a Ruházati Kiállításnak

Az MSZT nagytermében 
megrendezett Ruházati Ki­
állítás iránt nagy az érdek­
lődés Debrecenben. Hat nap 
alatt a legújabb vuhamodel- 
leket bemutató kiállítást 
több mint 30 000-en tekintet­
ték meg. A Ruházati Kiállí­
tással egy időben több na- 
poii át ruha-bemutató volt, 
amely iránt különösen nagy 
volt az érdeklődés. A látoga­
tók több mint 70 darab ru­
házati cikk bemutatásában 
gyönyörködhettek.

A véleménykutató lapok

A kiállítás sikerét bizo­
nyítja az is, hogy a felállí­
tott elárusítóhelyen igen 
sokan vásárolnak. Igen nagy 
keletje volt az egyujjas ir­
hakesztyűnek, a legújabb 
férfi nyakkendőnek, de so­
kan perion garnitúrát vásá­
roltak. Az elárusítóhely na­
ponta 4—5 ezer forintot for­
galmaz.

Vasárnap délelőtt fél li­
kőr és délután 3-kor a Köz­
ponti Kultúrotthon nagyter­
mében Debrecen közönsége 
a berlini Nemzetközi Ruha-

SPORT
Újabb termelőszövetkezeti sportkor alakul 

Hajdú-Biharban

arról tájékoztatják az-illető- versenyre készült és díjat 
keseket, hogy a közönség nyert, valamint a lipcsei 
tetszését, a szoknya-blúz vi- Nemzetközi Vásárra készült 
seiet ragadta meg* a legjob- tuha-model,lekben gyönyör- 
bán. A közönség a kiállttá- ködhet. Ugyanakkor bemu- 
son, a ruhabemutatókon ma­
ga győződhetett meg arról, 
hogy milyen változatossá le­
het termi az öltözködést kü­
lönböző blúzokkal.

tatásra kerülnek az 1956. 
év első negyedévre kiválasz­
tott és legyártásra kerülő 
Tuhamodellek is,

Hidegebb idő lesz
Csütörtökön a szélbetöré­

sek ellenére tovább süly- 
lyedt a légnyomás déli 12 
óráig és akkor újabb áram­
lat beözönlésének hatására 
a szél sebessége elérte 
óránként a 75 kilométert. 
Csütörtök dél óta már 
emelkedik a légnyomás.

ami annak jelé, hogy ha­
zánk fölé nagytömegű hi­
deg levegő érkezett. Ezzel 
véget ért a többnapos enyhe 
:idő s a betörő hideg levegő 
hatására az elkövetkező na­
pokban kialakul az évszak­
nak megfelelő 0 fok körüli 
hőmérséklet.

Hajdú-Bihaiu községeiben a 
szocialista nagyüzemi gazdál­
kodás útjára nap, mint nap 
több és több dolgozó paraszt 
tér rá. Egyre több községben 
a termelőszövetkezetek veze­
tő erővé váltalt és válnak, ami 
természetesen magával hozza 
a falusi fiatalok sportmozgal­
mában való minél nagyobb 
szerep vállalását. Egymás után 
alakulnak a termelőszövetke­
zeti spoprtkörök megyénkben.

Legközelebb Balmazújváro­
son alakul termelőszövetkeze-, 
ti sportkör. Az élenjáró Vö­
rös Csillag Termelőszövetke-

zeíben szombaton este 
ják az alakuló taaavűkúT 
Mint ahogyan államunk ^ 
nagy segítséget nyújt a 
aknek. a segítés most . 
marad el. Az új sportkör : c2 
dett megindulásának elósegL 
tesere már az alakuló 
gyűlésén az MTSB kiküldőn!.

_hetezer forint érlék-5 
különböző sportfelszerelési Már ez is alap lesz Ä
h°9y, a termelőszövetkezeti <Z 
atalok a télen bekapcsolóba.-nkf utÜT sz«£-

r«rsXtöteek 61 a *«-«•* ft

December

Péntek

Liszt és zsír felvásárló kulákok ellen 
indiait bűnvádi eljárás

Ismeretes, hogy az utóbbi 
hetekben nehézségek voltak a 
liszt- és zsírellátásban, nem­
csak városban, hanem a köz­
ségekben is. Sokan talán azt 
gondolták, 'hogy fogytán van 
a liszt és a zsír. Valójában 
nem így állt a helyzet, amit 
a Hajdú-Bihar megyei Ta 
mécs által a .napokban végzett 
vizsgálat is bizonyít. A megye 
több községében, különösen 
Nagyiétán számos kutaknál 
tartottak vizsgálatot, s kidé 
rült, hogy szükségletüknél na-

bemutatót 
és vásárt
rendez

Hajdúböszörmény, Püs­
pökladány, Polgáron, de­
cember 11-én egész nap

ar megyei
Ruházati áruk, Játékok, 

dús választékban kapha­
tók.

gyobb -mennyiségű lisztet és 
zsírt vásároltak fel. Ezzel el­
vonták sok dolgozó családtól 
a zsírt és a lisztet. Ugyanak­
kor a szállításból adódó pilla­
natnyi hiányt zavarkeltésre 
használták fel.

Balázs Mihály Nagyiéta 
Kossuth u. 20. szám alatti kal­
lóknál a vizsgálat során ki­
derült, hogy bár őröletlen bú­
zája van még. 100 kilogramm 
nullás lisztet és nagyobb 
mennyiségű kenyeret vásárolt 
fel.

Fekete Ferenc Nagyiéba, 
Széchenyi utcai kólák laká­
sán 40 kiló finom liszitet talál­
tak. Púja Gábor lakásán pe­
dig nagyobb mennyiségű üz­
letből vásárolt zsírt. Mindhá­
rom kotláktól a rendőrség el­
kobozta a lisztet és a zsírt, 
átadta a föWművesszövetlke- 
zetnek és elosztotta a lakos­
ság között. A kulákok ellen 
bűnvádi eljárást indított;

ID. KISS LÁSZLÓ 
volt húsiparos, Horváth u. 
6 szám alatti tokos meg­
halt. Temetése 10-én dél­
után 3 órakor lesz a Köz­

temető 2/a terméből

1944-ben a Szov­
jet Hadsereg fel­
szabadította Ba­
lassagyarmatot.

1895-ben a cári 
rendőrség felosz­
latja a „Harci Szö­
vetséget” és V. I. 
Lenint letartóz­
tatják.

1920-ban sztrájk­
ba lépett az I. 

Csehszlovák Köztársaság forra­
dalmi munkássága.

1895-ben született Dolores 
Ibárruri, a Spanyol Kommunis- 

Párt főtitkára.
VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhő­

átvonulások, sok helyen futó 
futó hóaáporok. Erős, he­

lyemként viharos északnyugati 
saél. A mappa! i hőmérséklet 
csökken. Legm-agiasaibb mappa! i 
hőmérséklet pénteken 3—6 fok 
között. A fűtés alapjául szolgáló 
várható közóphőmérséklet 0 
— plusz 4 fok között lesz. 

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECENBEN 
hőmérsékleti maximum 10,4, 
reggeli minimum 3.1 fok volt. 

Talaj mentén 1,1 fokot mértek. 
A Nap 6 órán át sütött, csapa­
dék nem volt.

A SZOVJETUNIÓ Legfelső 
Tanácsának küldöttsége nagy­
gyűlésen vesz búcsút a Német 
Demokratikus Köztársaság la­
kosságától.
a fiiVn NEMZETI ÜNNEP, a 

függetlenség napja alkalmából 
Paaeikivi finn köztársasági el­
nök nagyszabású fogadást adott.

MA DÉLUTÁN 3 óraikor az 
Arany Bika félemeleti kistermé­
ben a TokajhegyaÍjai Borforgal­
mi Vállalat boranikétot rendez.
* SAJTÓJELENTÉSEK szerint 

Argentínában törvényterveze­
tet készítenek elő az Argentin 
Kommunista Párt betiltására. 
A kormánykörökhöz közelálló 
lapok sajtóhadjáratot kezdtek 
a kommunista párt ellen.
MINT ÁZ APP JELENTI, a pá­

losai különleges bíróság szerdán 
egyenként 6, illetve 10 korbács- 
ütésre ítélt négy ciprusi görög 
diákot, mert november 17-én 
tiltott gyűlésen vettek részt. A 
korbácsbüntetést akkor vezették 
be, amikor a ciprusi kormányzó 
a közelmúltban kihirdette a 
rendkívüli állapotot.

ADAM WILLMANN, a Len­
gyel Népköztársaság rendkívü­
li és meghata Imazott nagykö­
vete, a Magyag Tudományos 
Akadémia és a Lengyel Tudo­
mányos Akadémia 1956. évi 
együttműködésére vonatkozó 
egyezmény aláírása alkalmá­
ból december 7-én fogadást 
adott.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának topja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Aa MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrebajtóblzottsága.

Szerkesztőség;
Debrecen, Tóthtalusi tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Laonvomda Debrecen

A MAGYAR DOLGOZÓK 
PÁRTJA Központi Vezetősége 
üdvözletét küldött Dolores 
Ibárruri elvtársnőnek 60. szü­
letésnapja alkalmából.
A LENGYEL NÉPKÖZTÁRSA­

SÁG parliament küldöttsége 
meg érke zeit Mosakvába.

AZ IBUSZ TÁRSASUTAZÁ­
SOK SORÁN vasárnap, decem­
ber 11-én, a magyar turisták 
két csoportja utazik a Szov­
jetunióba. Az első csoport, 
amely 63 főből áll, Moszkvá­
ba és Kievbe látogat, míg a 
második csoport, amely 85 
főből áll, megtekinti Kievet, 
Leningrádot és Moszkvát, Az 
utasok között vállalati igazga­
tók, mérnökök, * kohászok, bá­
nyászok, termelőszövetkezeti 
tagok és újságírók vannak.
A TASZSZ MEGHÍVÁSÁRA de­

cember 3-án magyar újságíró- 
küldőt teég érkezett Moszkvába. 
A küldöttség vezetője Horváth 
Márton, a Szabad Nép szerkesz­
tő bízottságáinaik vezetője.

BERLIN demokratikus öve­
zetében lévő friedrichstrassei 
pályaudvar előtt a Nyugat- 
Bér I inben állomásozó amerikai 
megszálló csapatok két ittas 
altisztje megtámadta és véres­
re verte Werner Lierck, is­
mert kabarészínészt, mert az 
tiltakozott az ellen, hogy az 
amerikaiak becsmérelték Né­
metországot és a Német De­
mokratikus Köztársaságot. A 
népi rendőrség közegei őrizet­
be vették, majd a Német De­
mokratikus Köztársaság és a 
Szovjetunió megállapodásának 
megfelelően a szovjet katonai 
hatóságoknak adták át az 
amerikai megszállócsapatok 
garázdálkodó altisztjeit.
A MAGYAR LRÓK SZÖVETSÉ­

GE debreceni csoportja ma este 
az ír ószövetségben Vörösmarty 
emlékünnepélyt rendez. Előadást 
l-art dr. Nagy János tanár.

OTTO GROTEWOHL elvtárs 
vezetése mellett megérkezett 
Pekingbe a Német Demokrati­
kus Köztársaság kormánykül­
döttsége.
TANÁCSTAGI BESZÁMOLÓT 

tartanak: Kulcsár László városi 
tanácstag december 10-én, szom­
baton délután fél 6 órakor az 
Eötvös utca 52 szám alatti is­
kolában.

AZ ANGOL KÖVET bemutat­
kozó látogatása az országgyű­
lés elnökénél. L. A. C. Fry, 
Nagy-Britannia és Észak-lror- 
szág Egyesült Királyság buda­
pesti rendkívüli és meghatal­
mazott minisztere december 
8-án bemutatkozó látogatást 
tett Rónai Sándor elvtársnál, 
az országgyűlés elnökénél.

TANÁCSTAGI FOGADÓÓRÁK:
H Nagy Gábor megyei tanácstag 
ma délelőtt 10 -órakor fogadó­
órát tart a megyei tanács (Iro­
daház) I. emelet 101. sa. szobá­
jában.

Színházi műsor
Ma 7-kor, szombaton 3-kor 

Nem élhetek muzsikaszó nélkül. 
Szombaton fél 8-kor Traviata. 
Vasárnap. Ili-kor Csipkerózsika, 
gy ermekei őad ás. 3-kor és 7-kor 
Nem élhetek muzsikaszó nélkül.

SÚLYOS FEGYELMI ÍTÉLET
FAZEKAS ÁRPÁD ÜGYÉBEN
Az Országos Társad ami Lab­

darúgó Szövetség javaslatára az 
OTSB elnöksége Fazekas Árpá­
dot, a Bp. Vörös Lobogó labda­
rúgó- játékosát egy évre — 3 956. 
december 31-ig — mindennemű 
sportievékenyiségtől eltiltotta.

Fazekas Árpád, a Magyar 
Népközt ársa-ság sportoló j áíioz
méltatlan magatartási; tanúsított 
és visszaélt -azzal a bizalommal 
amelyet népünk és államunk 
válogatott sportolóknak előlegez.

Fazekas Árpád csempészést, 
tehát -a szocialista erkölcsbe és 
államunk törvényeibe ütköző sú­
lyos megítélés alá eső cselek 
ményt követett el. E cselekmé 
nyének súlya olyan fokú, amely 
szükségessé teszi, hogy megha­
tározott ideig semmiféle sport 
tevékenységet n-e fejthessen ki.

Rövid sporthírek
A Dobai-pusztai Kendergyár­

ban megalakult a Vörös Lobogó 
Sportkör. Az új sportkör elnö­
kévé Lepedus István kendergyá­
ri dolgozót választották meg. 
Vörös Lobogón-ak habom szak­
osztálya működik: atlétika, röp. 
labda és labdarúgó szakosztály.
— Nagyiétán december 11-én. 
vasárnap délelőtt 10 órakor III 
osztályú ég ifjúsági minősítő 
aszta 1 i tenisz-versenyt rendeznek
— Hajdúszoboszlón december 
28-án, 2'9’én és 30-án háromna­
pos bentlakásos tanfolyamon 
képzi ki -az MTSB a Munkára 
Honvédelemre Kész testnevelési 
rendszer járási ée községi ell-en 
őrző bizottságok ég MHK bizott­
ságok tagjait és vezetőit. — 
p. Honvéd vasárnap Szolnokon 
játssza utolsó osztályozó mér­
kőzését a Vörös Lobogó SOR- 
TEX ellen. — A debreceni járási 
atlétikai társadami szövetség 
napokban tar’tóttá vezetőség vá- 
''asztó gyűlését. Elnöknek Ba­
logh Ferencet, elnökhelyettesnek 
a vámospércsi Laczkó Józsefet, 
titkárnak Fekete Bélát választot­
ták. — Sportköri vezetőségvá­
lasztó taggyűlését december 13- 
án déluitán fél 4 órakor tartja a 
Gördülőcsapágygyári Vasas az 
üzem ebéd 1 őbely i Régében. A 
gyűlésen ökölvívó és tornabemu­
tató is lesz. — A magyar ököl­
vívóválogatott ma és vasárnap

Német Demokratikus Köztársa­
ságban vendégszerepel. — D 
Törekvés—-Szentendrei Honvéd 
OB II. osztályú ökölvívó-mér­
kőzést rendeznek szombaton es­
te 6 órakor a Járműjavító leül 
túrtermében. — A kézilabda 
Néplap kupa köveikéző. negye­
dik fordulójának szombat dél­
utáni műsorán három I. osztá­
lyú férfimérkőzés is szerepel. 
Vasárnap délben 12,20 órai kez­
dettel bonyolítják le a D. Törek­
vés—ózdi Vasas női kosárlabda 
se i ej t ező-mérk ő zést.

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE
A filozófia II. évfolyamán ta­

nuló elvtársak részére ma kon­
ferencia lesz (Kozma elvtárs ve­
zetésével.) a Pártoktatáe Házá­
ban, ,,A termelőerők és terme­
lési viszonyok fejlődése” című 
témából.

A politikai gazdaságtan III. 
évfolyam (Torosai elvtárs) pro- 
pag a nd ista konferenci ája 10- én 
lesz „A szocialista iparosítás* 
című anyagból, a Párt oktat ás 
Házában.

Értesítjük a miar x 1 zmuis—1 en i- 
nizmus alapjai T. évfolyam pro­
pagandistáit, hogy részükre 
megérkezett a 2-es számú hallga­
tói tananyag.

Biliárdasztalok
JAVÍTÁSÁT

gumlzását, behúzását, dá- 
kóbőröket, valamint 

dákók javítását szakszerű­
en elkészíti a Békési Jár­
műgyártó KTSZ, Békés V. 
Szarvasi út 14 sz. alatt. 

Megrendelésre vidékre 
kiszállunk.

ELADÓ egy 160 kiló® 
a9insertés, Zalka Máté a. 
10.

HENCSEREK, dupla re­
it amié, fotelek Debne- 
oenezky kárpitosnál. Hal- 
koa 8. Javítások jutányos 
iSrban. • w 4 s'

REKAMIÉT, sezlont ol­
csón, javításokat fizetési 
könnyítéssel készít Bara­
nyai, Apafi 97.

FIÓKOSSZEKRÉNYT 
(Schufblod) megvételre ke­
reksek, Saa m, 4, L era. 
4/*l.

ELADÓ tükrös márvány-1 150 és 170 kilós hízott
mosdó, Simonffy 43. hr * sertés eladó, Széchenyi u 
túl az udvarban. > 53.

DUPLARBKAMIÉ,
len eladó. Kárpitos mun­
kát olcsón k észtté!':., 
Batthyány u. 7. udvarbán.

FARKASKUTYA eladó,
Homok utca 105, ÁH.

CIROKMAG eladó, Marx 
Károly u. 9.

ELADÓ 4 lámpás rádió, 
egy asztal tűzhely szép, 
Pacsirta 39, Hl. ajtó.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Tanyás föld eladó, 
Busi u. 6.

ELADÓ 200 kilós prfma 
mangalica kövér sertés. 
Kertész u. 6.

PRIMA karóra, pet ró le­
írok ályha e iád ó, Baj csy 
Zs. u. 35. y. ajtó.

LABDARÚGÓ TOTo-MíRKŰZÉ* 
j LESZ VASÁRNAP DEBRECEN­

BEN
Ai-, NB tl-be jutásért u-bt 

osztályozó egyik- mérkűzéRft, .'ÍV 
sárnap Debrecenben ■ool',:.r, 7" 
jdlr le. A nagyerdei Sladiónh-í 
délután 1 órai kezdettel kSka 
«or a Kis-.-árdíti Vesas-MI** 
ci Dózsa Iabda-rúgú-nxérkö- 
-\z elmúlt 1 léten a D. Honv’d 
len 3:0 arányban győzte.-: m 
Dózsa, a találkozó esé.1 ycsf- \ 
ménkőaés az eheti tohimérttóaé, 
sete Icozit ie szerepei.

edzők nevelési ankétja 
DEBRECENBEN

A Dolgozó Ifjúság SzowLsé. 
ge Hajdú-Bihar megyei 
zottsága a sportoló ifjúság 
heiyes nevelése érdekébe 
edzol anketot rendez. Az an 
kétot december 12-én dé, után 5 órakor tartják a Betti, 
en utca 3 szám alatti Ott Örs- 
házban. Az ankétet Curbs,, 
Gydrgy elvtérs a DISZ 
titkárának előadása vezeti bel

TÖBB. MINT 70 Részvevő « 
KÖZÉPISKOLÁSOK ASZTALI- 

TENISZ BAJNOKSÁGÁN

A debreceni középtedmia? 
férfi A3 női asziteHtenísziezöipek 
bajnolcságát kétnapos verserv 
óS™t6t>en ’ bonyolították le 'a 
VT SB rendezésében. a verse­
nyen több. mint 70 asztalként- 
szezó — 60 fiú és 11 leány — 
vett részt. Legtöbben a Csokonai 
Gimnáziiumból (11 fiú és 4 le­
ány) és az MTH-ból (.10 fiú) in- dun-ak.

A fiú egyén-tben a bajnoksá­
got nyolcas döntőben körmérkő- 
yjés formájában döntötték el 
Szép fejlődést mu-taiolt Bódis D<L 
res a Református Gimnázium 
tanu-loj-a. aki nemrégen vpriss> 
nyea, de több társát iogyöate.

A bajnokság eredménye!
„ &3Yén,'. bajnok, Szilágyi
Labor (Fazekas Gimnázium) 2 
Gyarmati (Fazekas Gimnázium)! 
um)BUdlS .|Reformálus Gimnázi-

Leány egyéni, bajnok: Oláh
Anna (Dohányipari Technikum). 
2 Hegedűs Maliid (Csokonai 
Gimnázium), 3. Boros Éva (Cso-i 
hónai Gimnáziumi).

Fiú páros, bajnok: Szilágyi, 
Gyarmati pár (Fazetos Gimáik- 
ziumi. 2. Markovii®. Ráta 
(Építőipari Technikum).

Női páros, bajnok: Oláh (Der 
hanyipari Technikum), Hegedűs 
(Csokonai Gimnázium) pár 2 
Kovács. Giantz pár (Vegyipari 
Teolmtkum).
,,„Veqye;pá,'os- bajnok: Marko 
™?u , (Építőipari Technikum). 
Oláh (Dohányipari Technikum) 
par, 2. Búzás (MTH), Hegedűs 
(Csokonaii Gimnázium) pár.

pár

TANÁCSTAGI BESZÁMOLúK
Ma délután 6 órakor Sztass 

Géza a Pacsirta utcai iskolában; 
Darái Béla a Mester utcai isko­
lában; Pozsgai Boldizsár és Sza­
bó Bertalan a Sztálin körúti is- 
Colában; Szász Sándor a nvukisi 
pártszervezetben; if j. Horváth 
Béla a Pacsirta utcai iskolában; 
Acciplter Lajos 5 órakor a Pa- 
cßirta utcai iskolában bésizáino* 
lót tart.

Munkásokat keresnek
DEBRECENI Ruhagyár azon­

nali belépésre eegédfűtöt fel­
vesz.

ERŐS fiatalembert segédmun­
kásnak azonnal felveszünk, Dcb-- 
receivi Asztalos és Kárpitos Kis­
ipari Termelősaövelkezet, Vö­
rös Hadsereg útja 68.

RAKTÁRI segédmunkást azon­
nal felveszünk. Jelonitkoaés 
MÉSZÖV, Kassuth u. 2 szám.

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 óra­

kor: Dandin György. — BÉKE: 
délelőtt fél 10. fél 12 és fél 2 
onakor: Gázolás. Délután fél 4.

3 negyed 9 órakor: Üj partok 
felé. — METEOR: fél 3. 5 és 
negyed 8 órakor: Atlanti törté-' 
hét. IFJÚSÁGI: háromnegyed 

6 és 8 órakor: Gsók a stadi­
onban.

Megyei Vándor I. Haiáp: Ifjú 
szívvel. — Megyei Vándor II. 
Rákosi telepi Dózsa TSZ: Vidám 
vásár. — Megyei Vándor III. 
Áradvány puezra: Erősebb az 
■jszakánál. — Rákosi telep: Ki* 
álylány a feleségem. Csak 16 

éven felüHekneld — Téglagyár: 
öten a Barska utcából. — Álla­
mi Szanatórium: Eltűnt kapi­
tány. — Postás kultúrotthon: 
Eltűnt Kapitány. — Fűtőház: Bí­
róság előtt, — Csapókért I.: Li- 
liomfi. mi Dohánygyár: Félelem 
bérc.

1-955. XII, 9..
PÉNTEK

Elkés
Elkészült a földe) 

TSZ zárszámadása, 
foglalkozni azokkal . 
kai, tényekkel, amelj 
zárszámadás mutat,
mit mutat a szj 

ZETI ALAP?
A termelőszövetkej 

kezet: alapja kerek 
ban kifejezve 
4 200 000 Ft volt. 18 
6 000 000 Ft-ra emelq 
bői saját erőből 
2 900 000 Ft érték.l 
túlmenően vizsgáljuk 
kezet egész tiszta I 
amely minden meg] 
mentes, 5 800 000 Ft4 
Ebben benne van al 
zeti alap. üzemi alad 
tartalékolások vonat!)

Üzemi alap 2 500 (
amelyre mindössze 1 
rint hitel van, a t| 
erőből származik.

Szociális és kultúil 
Ezt az alapot gazdagil 
mázsa búzával. Adtai 
cukrot és 1877 forij 
pénzt a jelentősebbj 
Ehhez számításba ki 
venni, hogy a szőve] 
ját erőből ebben az á 
kított át helyiségei 
székhazából kultúrteq 
jára Van biliárd, 
felszerelésük, s nemi] 
sároltak egy mikri] 
szó ’készülékkel diát 
más rádiót.

Egyéb tartalékok; 2 
rintot vetőmag- és t^ 
alapra tettek félre, 
összegből elsősorban ] 
magot kívánnak 
mert 1956-ban 200 ktl 
ják emelni a lucerna 
rületet. Üzemviteli kj 
szintén tartalékolta! 
forintot.
EGY MUNKAEGYSt| 

ESŐ JÖVEDELEM;!
Az elosztás a követi 
4,50 kg búza 
1,— kg árpa 
3,— kg csöveskukorl

Egymií

A TÉNYÉK, a szia 
eredmények a legjobb 
győzik az embert. H; 
mi tás azt igazolja, 
vele foglalkozni — : 
a bajlódás és fáradsá; 
gyobb a immkakedv, i 
törődés. így voltak és 
<nég ma is megyénk 
Bégében a kenderrel, 
dőről esztendőre égi 
gj^obb területen term 
a fontos rostnövényt 
melőszövetkezetek, eg) 
dák. Semmivel sem f 
idén sem egy hóid ke’ 
amelyik kenderrel vo; 
ve, mint amelyiken 
kukoricát, vagy cu 
termeltek. S ez a s; 
terület mentes a bea 
telezettség alól is. Ív 
keztek meg az elszá 
a termelőkhöz — m 
mindenki fehéren fel 
ja: mit hozott neki a 
termesztés ebben az e 
ben.

A KENDER szereti 
fekete földeket. Sárr 
környékén kitűnő a 
száméra — termeszül 
kan. Zagyva Imre S 
vari, Hunyiadi utca 4 
alatti gazda 400 négy: 
11 mázsa 80 kilót te 
ezért 826 forintot kap 
hez. Mivel az előírta 
több termett, ezért k 
móriként 6 forint 30 

■ megillette. így a prém 
együtt Zagyva Imre 
rintot tett zsebre a 400 
der termése után. E; 
még 300 forint textilu 
is kapott. Hód ősi lm 
vári u. 6. szám alatl 
ugyancsak 400 négy: 
termelt kendert s nej 
forint volt a bevételt 
forintos textilutalván: 
‘ett. De nemcsak Sári 
Iában lehet ilyen jó ért 
«yel termelni a kende

KÖRÖSSZAKALON 
József Vörös Hadsert 
•• szám alatti lakosra! 
gegyszögölön termelt 
•án 5278 forint wjü
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------------------ ---------------- SZAKEMBEREK TANACSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI

Elkészült a földes! Rákóczi TSZ
Elkészült a földes! Rákóczi 

TSZ zárszámadása. Érdemes 
foglalkozni az,okkal a számok­
kal, tényekkel, amelyeket 
zárszámadás mutat.
mit mutat a szövetke­

zeti ALAP?
A termelőszövetkezet szövet 

kezeti alap.ia kerek számok­
ban kifejezve 1954-ben 
4 200 000 Ft volt. 1955. évben 
C 000 000 Ft-ra emelkedett. Eb­
ből saját erőből származó 
2 000 000 Ft érték. Ha ezen 
túlmenően vizsgáljuk a szövet­
kezet egész tiszta vagyonát, 
amely minden megterheléstől 
mentes, 5 800 000 Ft-ot tesz ki. 
Ebben benne van a szövetke­
zeti alap. üzemi alap és egyéb 
tartalékolások vonatkozó ré­
sze.

Üzemi alap 2 500 000 forint, 
amelyre mindössze 214 000 fo­
rint hitel van, a többi saját 
erőből származik.

Szociális és kulturális alap. 
Ezt az alapot gazdagították 100 
mázsa búzával. Adtak 4 mázsa 
cukrot és 1877 forint kész­
pénzt a jelentősebbek közül. 
Ehhez számításba kell még 
venni, hogy a szövetkezet sa­
ját erőből ebben az évben ala­
kított át helyiségeket saját 
székhazából kultúrterem cél­
jára Van biliárd, ping-pong- 
felszerelésük, s nemrégen vá­
sároltak egy mikrolemezját- 
szó készülékkel ellátott hatal­
mas rádiót.

Egyéb tartalékok: 210 000 fo­
rintot vetőmag- és takarmány­
alapra tettek félre, ebből az 
összegből elsősorban lucerna­
magot kivannak vásárolni, 
mert 1956-ban 200 kh-al akar­
ják emelni a lucerna vetéste­
rületet. Üzemviteli kiadásokra 
szintén tartalékoltak 10 000 
forintot.
EGY MUNKAEGYSÉGRE 

ESŐ JÖVEDELEM:
Az elosztás a következő;
4,50 kg búza
1,— kg árpa
3,— kg csöveskukorica

6,50 kg szalma 
0,30 kg cukor 
2,— kg tak.-répa

2 munkaegységenként 1 kéve 
csutka és 1 kéve napraforgó­
szár, 100 munkaegységre 1 li­
ter olaj és 0,40 kg szappan, 
Készpénz: 3,50 Ft.

Természetbeni prémiumot 
osztanak árpából cca. 400 q és 
350 q májusi morzsolt kukori­
cát. Cukorrépák után 217 000 
forint, dohány után 67 000 fo­
rint prémiumot fizetnek ki.
A TERMELŐSZÖVETKEZET 

A JÖVÖRE IS GONDOLT
Lehet, hogy felületes szemlé­

lőnek meglepő, hogy a 14,5 
millió forintos mérleg s ezen 
belül a szövetkezeti vagyon 
ilyen mérvű emelkedése mel­
lett a felosztásra szánt termé­
nyek és termékek, valamint a 
készpénz aránylag kevesebb. 
Meg kell azonban jegyezni, 
hogy a szövetkezet a jövőt épí­
ti. Ebben az évben felépített 
nagyrészt sajat erőből egy 100 
vagonos magtárt, új tehergép­
kocsit vásárolt, 18 vagonos ku- 
koricagórét épített, 300 férőhe­
lyes szarvasmarhaistállóval 
rendelkezik és sok egyéb épít­
kezésekre hatalmas összeget 
invesztált be saját erőből, s, 
hogy a tagokról sem feledkez­
tek meg, bizonyítja az is, hogy 
393 darab 6 hónapos, átlag 55 
—60 kg-os süldőt fognak má­
jusra meghízlalni részben szer­
ződéssé!, részben szabadpiaci 
eladásra, amelyből készpénz­
előleget fognak a tagoknak 
biztosítani.
A Jő MUNKA MELLETT 

HIBA IS AKAD
Ha csak egyetlen példát ve­

szünk az állattenyésztés kö­
réből ez a megyében is a leg­
fájóbb pont; a szarvasmarha­
tenyésztés és a termékhozam 
kérdése. Túlzás nélkül el­
mondhatjuk, hogy jelen vi­
szonyok között a Rákóczi TSZ 
sem jutott tovább az „állattar­
tásnál”, mert a tehenek 3,9 fe-

jesi es 2,7 istállóátlaga mellett 
nem beszélhetünk szarvas­
marhatenyésztésről. Az álla­
tok jelentős része a 88 darab 
tehénállományból nem megfe­
lelő , Sokat ki kellett volna 
cserélni belőlük, de azt is meg 
keli mondani, hogy ehhez a 
püspökladányi járási mezőgaz­
dasági osztály sem adta meg a 
segítséget. Mindenekelőtt meg 
kell javítani az állattenyész­
tésben dolgozók munkáját, 
mert más oldalról nézve meg­
felelő gondozás és takarmányo­
zás mellett kisebb termelő- 
képességű teheneknél is lehet 
eredményeket elérni. Jobb ké­
pességű állatoknál éppen a he­
lyes, viszonylag jó takarmá­
nyozás és gondozás következ­
tében alaptakarmányoktól is 
nyerhetünk 7, sőt nem egyszer 
10 literes napi tejhozamot is 
abrak nélkül.

Bizony a szarvasmar­
hák téii takarmányszükségle­
tének biztosítósáért sem tett 
meg mindent a szövetkezet.
1500 köbméteres silótervéből 
mindössze 1000 köbmétert tel­
jesített, holott a megyében 
elsők között kezdte meg a si­
lózást az őszi takarmánykeve­
rékből. Nem helyes az sem, 
hogy a cukorgyár! nyers répa­
szelet mintegy 10 vagon 
mennyiség több, mint egy hé­
tig Sáp vasútállomáson volt. 
romlásnak is kitéve, holott 
jobb munkaszervezéssel bizto­
san lelhetett volna módot talál­
ni a répaszelet hazaszállításá­
ra és besilőzására.

Nem figyelt fel a tsz vezető­
sége, de a tsz pártszervezete 
sem arra, hogy két brigádnál 
ahol sok a női dolgozó, lema­
radás mutatkozott a kukorica 
betakarításánál s eltűrte 
tagság, hogy a munkájukat el­
végzett tagok nem mentek 
ezeknek a brigádoknak segíte-

Az állattenyésztés fejlesztése — 
feltétele a jólét emelésének

Az állattenyésztés feladata — több húst és zsírt adni az országnak

Áss „Ukrajnai &&alonnagyáv“-bau
írta i V. SUMOV

Nyikolaj Vasziljevics Tyi- 
mosenko vezeti a Csernyigov- 
környéki „Uj út“-kolhoz tej­
gazdaságát. Az állattenyésztés­
ben elért jó eredményeiért Le- 
nin-renddel tüntették ki.
_ — A közös gazdálkodást 
úgyszólván üres pusztaságon 
kezdtük — mondta Tyimosen- 
ko. — Maguk is láthatják, 
földünk erdei talaj, csupa ho­
mok, meg homok. Nem igen 
termett ez gabonát, állat is 
kevés volt... Most pedig? Any- 
nyi trágyát hordtunk ki már a

földekre, hogy megjavultak a 
terméshozamok. Csupán istál­
lótrágyából 8 ezer tonnát vi­
szünk ki évenkint földjeinkre, 
azonkívül rengeteg műtiágvó-t 
is alkalmazunk. Ahogy belép­
tünk az artyelbe, bizony még 
szegények voltunk, de aztán 
ránk virradtak a bőség eszten­
dei.

Szavai igazolására Tyimo- 
senko megmutatja a kol­
hoz gazdaságát. A többi között 
megtekintjük a sertéstenyésztő 
farmot is.

600 sertés a homoki gazdaságban

m.
KELEMEN GABORNÉ
megyei agropropagandista

Egymillió forint Sárrétudvarinak 
— kenderért

A TÉNYEK, a számok, az 
eredmények a legjobban meg­
győzik az embert. Ha a szá­
mítás azt igazolja, érdemes 
vele foglalkozni — megtérül 
a bajlódás és fáradság — na­
gyobb a munkakedv, yele való 
törődés. így voltak és vannak 
még ma is megyénk sok köz­
ségében a kenderrel. Eszten­
dőről esztendőre egyre na­
gyobb területen termelik ezt 
a fontos rostnövényt a ter­
melőszövetkezetek, egyéni gaz­
dák. Semmivel sem hozott az 
idén sem egy hóid kevesebbet, 
amelyik kenderrel volt bevet­
ve, mint amelyiken búzát, 
kukoricát, vagy cukorrépát 
termeltek. S ez a szerződött 
terület mentes a beadási kö­
telezettség alól is. Most ér­
keztek meg az elszámolások 
a termelőklhöz — most mór 
mindenki fehéren fekete lát­
ja: mit -hozott neki a kender- 
termesztés ebben az esztendő­
ben.

A KENDER szereti a mély 
fekete földeket. Sárrétudvari 
környékén kitűnő a talaj a 
számára — termesztik is so­
kan. Zagyva Imre Sárrétud­
vari, Hunyadi utca 47. szám 
alatti gazda 400 négyszögölön 
11 mázsa 80 kilót termelt, s 
ezért 826 forintot kapott kéz­
hez. Mivel az előírtnál jóval 
főbb termett, ezért kilogram­
monként 6 forint 30 fillér is 
megillette. így a prémiummal 
együtt Zagyva Imre 1207 fo­
rintot tett zsebre a 400 öl ken­
der termése után. Ezenkívül 
még 300 forint textil utalványt 
is kapott. Hódosi Imre Ség- 
vári u. 6. szám alatti lakes 
ugyancsak 400 négyszögölön 
termelt kendert s neki 1393 
forint volt a bevétele a 300 
forintos textilutalvány mel­
lett. De nemcsak Sárrétudva­
riban lehet ilyen jó eredmeny- 
•'yel termelni a kendert

körösszak Álon Kindle
Iezret Vörös Hadsereg útja 
• szám alatti lakosnak a 800 
négyszögölön termelt kender

tele és 1100 forint értékű tex- 
tilutalvóinyt kapott, amire azt 
vásárolt az üzletben, amire 
neki és családjának legjobban 
szüksége volt

Sárrétudvariban az ez évi 
kendertermesztés közel egy 
millió forintot hozott a gaz­
dáknak, Miből adódott ez;

A megtermelt és átadott kenderkóróért kaptak 553 629 Ft 
Többtermelési prémiumként -199 192 Ft
Díjmentes texttlutaLvány 205 925 Ft

összesen 958 746 Ft
A NAGYÜZEMI gazdálko­

dás előnye meglátszik a ken- 
dertermesztésmél is. Egyre 
több termelőszövetkezet köt 
szerződést kendertermesztésre. 
A nádudvari Vörös Csiiíag 
TSZ két évvel ezelőtt 5, ta­
valy 30, az Idén pedig 50 hol­
don termett kendert. Csak 
prémiumot 100 000 forintot 
kaptak utána, és 35 000 forint 
textilutavónyt. Az újtikosi Űj 
Erő TSZ-ben 48 mázsát adott 
egy holdról a kender és az 
érte kapott járandóság alap­
ján több mint 10 000 forintot 
hozott egy hold föld, amiben 
kendert termeltek.

A fenti tények azt bizonyít­
ják. a kendertenmelés kifize­
tődő és megtérül a fáradság. 
Egyre többen kötnek is rá 
szerződést. Hajdúböszörmény­

ben a 156 hóiddal szemben 
eddig mór több mint 400 hold­
ra szerződtek a jövő eszten­
dőre. A kender termesztését, 
illetve betakarítását is egyre 
jobban megkönnyítik a gépek. 
Különösen a betakarításban a 
kender learatásában adnak 
nagy segítséget. 24 kender­
vágó gép van már a gépállo­
másokon és egy kendervágó 
kombájn. Ennek a munkája 
különösen nagy jelentőségű. 
Két ember kezeli és egy nap 
alatt 14 holdról takarítja le 
a termést. Nagyon nagy do­
log ez, ha mindjárt összeha­
sonlítjuk azzal, hogy egy em­
bernek 200 négyszögölet le­
vágni a nagy termésből éppen 
elegendő, így segítik a gépek 
az ember munkáját a kender- 
termesztésnél isi Sz, L.

Könyvekről

Bedők József:
SZÉNAKÉSZITÉS

Állatenyésztésünk fejlődésé­
nek fontos körülménye takar­
mánybázisunk növelése, ennek 
pedig egyik jelentős tényezője, 
hogy megfelelő időben és mó­
don gyűjtsük be, készítsük és 
tároljuk a szénát. Ezekre a 
kérdésekre ad útmutatást ez a 

könyv. Közűi ezenkívül a 
szénakészítésre alkalmas nö­
vények, valamint a szénarontó 
növények rövid növénytani le­
írását is. A „Függelékében 
sikerült ismertetést ad a siló­
zásról.

’tán 5278 farint wait a bévé* Ára fűzve Eh

Csire Lajos:
SERTÉSTENYÉSZTÉS

A könyv minden sertéste­
nyésztő részére fontos, mert 
ismerteti a sertés testalakulá­
sát, a nálunk legismertebb 
sertésfajtákat, a sertés felne­
velését, takarmányozását, te­
nyésztését, hizlalását, vala­
mint megismerte a sertés 
leggyakoribb betegségeivel és 
az ellenük való védekezés 
módjaival.

Ára fűzve 9,**. Kk

A sertéstenyésztő telep ve­
zetője Mihail Purdies, aki nem- 
rég végezte el a kolhozban a 
hároméves állattenyésztési 
tanfolyamot, Elmondja, hogy 
több mint 600 darab különbö­
ző korú és súlyú sertés van a 
telepen. A nagy fehér és a 
mirgorodi sertésfajtákat te­
nyésztik.

Marija MaUccel már hat 
esztendeje dolgozik a telepen. 
A múlt évben 134 darab sertést 
hizlalt, amelyek átlagos vágó­
súlya elérte a 120 kilogrammot. 
Idén a sertésgondozónők 5 ki­
logrammal akarják • növelni a 
vágósúlyt egy-egy hízónál.

— Annak érdekében, hogy a 
fiatalabb hízóknál napi 700, az 
idősebbeknél pedig napi 900

gramm súlygyarapodást ér­
jünk el, meghatározott fejada­
got kell rendszeresíteni — 
mondja Marija Malac.

— Én például téli hizlalásnál 
naponta 3—4-szer etetem a hí­
zókat. A takarmányt kisebb 
adagokban kapják az állatok, 
hogy teljesen elfogyasszák. A 
hizlalás mintaadagja a követ­
kezőkből áll: reggel zúzott főtt­
burgonya csillagfürt-szecská- 
val és darával. Másodszor silót, 
sózott takarmányt és főtt tört 
burgonyát kapnak, este tört 
burgonyát abrakkal és zöld 
csillagfürttel, továbbá sózott 
takarmányt. Az utolsó adag 
burgonyát darával és sóval

renddel. Az első kitüntetést á 
lentermelésben elért kiváló 
eredményeiért kapta, a másik 
kettőt pedig az állattenyésztés 
fejlesztéséért. A kolhoz 68 tag­
jának van érdemrendje vagy 
kitüntetése.

Megkértük az elnököt, mond­
ja el, milyen részesedést kap­
nak a kolhoz tagjai. Megtud­
juk: 1952-ben például Marija 
Malec sertésgondozónő több 
mint 6 ezer rubelnyi pénzösz- 
szeget, közel 3 tonna gabonát 
és 3,7 tonna burgonyát kapott 
munkaegységei fejében. Ter­
vének túlteljesítéséért ezen fe­
lül még malacokat is kapott 
prémiumként,

hintem be,
11 koca után 187 malac

Az állattenyésztés egy másik — 1949-ben 10 750 rubel jö­
vedelmet vettünk be sertéste­
nyésztésből, de három év alatt 
több mint 50-szeresére nőtt az 
évi jövedelem és elérte az 
551 987 rubelt. Ebben az évben 
pedig még körülbelül 200 ezer 
rubellel növekszik a sertéste­
nyésztésből származó bevéte­
lünk. Állattenyésztő telepeink 
öszjövedelme meghaladja az 
1230 000 rubelt. Kolhozunkat 
méltán nevezik „Ukrajnai sza- 
lonnagyár“-nak.

A kolhoz elnökét már há­
romszor tüntették ki Lenin»'

mestere, Natalja Malec, az 
anyakocák körüli gondozási 
munkájával lett ismertté. Ti­
zenhárom anyakocát gondoz, 
Egy-egy anyakoca súlya több 
mint 190 kilogramm. A múlt 
évben Natalja Malec 11 anya­
koca után 187 malacot nevelt 
fel. Idén még ennél is jobb 
eredményre számítanak.

Nyikolaj Gannas, a kolhoz 
elnöke a sertéstenyésztés egy­
re növekvő jövedelmezőségét 
a következő adatokkal bizo­
nyítja;

Avdonyin:
SZEMCSÉZETT TRÁGYÁK
A könyv tudományos tájé­

koztatást nyújt a szemcsézett 
trágya alkalmazásáról és közli 
gyakorlati felhasználásának 
eredményeit a kolhozokban és 
a szovhozokban. Megmagya­
rázza hogyan veszik fel a nö­
vények a tápanyagot a trágyá­
ból, milyen kölcsönhatásba lép 
a trágya a talajjal, a mikro- 
flórákkal és a növényekkel és 
végül hogyan készíthető és al­
kalmazható ez a trágya a gaz­
daságokban. Jócsik Lajos füg­
geléke egészíti ki a szakmun­
kát, melyben a szemcsézett 
trágyák készítésmódjának fej­
lődését tárgyalja.
Ara kötve 14,— Ft.
Gálik János;

A VETÖMAGTISZTITÄS 
GÉPEI

A kötet ismerteti a magtisz­
títás célját, majd foglalkozik a 
tisztítás módjaival. A tisztítás 
alapelvének és agrotechnikai 
követelményének tárgyalása 
után áttér az egyes vetőmag- 
tisztítógépek szerkezetének és 
működéséneik leírására. 24 
ábra teszi szemléltetővé a 
könyvet.
Ára fűzve 3,50 Ft

Már most szórjuk ki a műtrágyák egy részéi
A műtrágyák termésfokozó 

hatása ma már bebizonyított 
tény. Nagy termés műtrágya 
nélkül el sem képzelhető. Pl. 
iskolánk bemutató telepén a 
nitrogén, foszfor és kálium 
kezelésű parcellákon kh-ra 
átszámítva 252 mázsa burgo­
nya termést takarítottunk be. 
Táblás termelésben pedig tói­
ként 198 mázsa burgonya ter­
mést értünk el,

A műtrágyák érvényesülését 
azonban a műtrágya helyes ki­
választásán túl nagyban be­
folyásolja a műtrágyázás ideje 
és módja is. E helyen jelenleg 

2 utóbbi tényezővel szeret­
nék foglalkozni 

A műtrágya kiszórásának 
idejével kapcsolatban me­
gyénkben gyakran tapasztal­
juk, hogy az a vetés idejétől 
nem sokban tér el. Ez az egy­
oldalúság határozottan káros. 
Bár a műtrágyák kiszórásának 
idejére általános szabályt nem 
lehet felállítani, azonban 
kiszórás idejét befolyásoló té­
nyezőket ismerjük. A kiszó­
rás idejét ugyanis befolyásol­
ja a talaj, a növény igénye, az 
időjárás, a használat módja 
és a felhasznált műtrágya.

Hogyan befolyásol 
a falai?

Mennél rosszabb a talaj víz­
vezetőképessége, a műtrágyát 
annál korábban kell vetés előtt 
kiszórni.

Másrészt azoknál a talajok­
nál, melyek megkötőképessége 
jó, jóval vetés előtt, míg a 
rossz megkötőképességű tala­
joknál röviddel a vetés előtt 
kell a kiszórást végezni.

A fentiekből az következik, 
hogy a kötött és középkötött 
talajoknál az őszi vetésű nö­
vények alá már a nyári mély­
szántással, míg a tavaszi ve­
tésű növények alá az őszi 
mélyszántással a talajba dol- 

_ gozható a műtrágya. Ez a vi-

Iszonylagos korai kiszórás azért
ja előnyös, mert a műtrágya

talajba történő bedolgozása 
szántással egy menetben törté­
nik, azaz munkamegtakarítás­
sal jár.

A kiszórás idejét befolyá­
solja azonban a felhasznált 
műtrágya is.

A szuperfoszfát és kállisó 
sokkal nehezebben mosódik ki 
a talajból, mint a pétisó. Azaz 
a szuperfoszfát és a kálisó jó­
val vetés előtt kiszórható, míg 
a pétisöt 2—3 héttel szórjuk ki 
vetés előtt, vagy a vetéssel 
egy időben dolgozzuk a talaj­
ba. A 40 százalékos kálisót 
egyébként minden körülmé­
nyek között vetés előtt kell ki­
szórni (legalább 2—3 héttel), 
mert a benne levő clór a csí­
rázó növényre mérgező. (2—3 
hét alatt a clór felszabadul, 
azután már ártalmatlan.)

■ műtrágyázás Meie
A talaj és a műtrágya fi­

gyelembevételével tehát 
fentiek szerint a megye kötött 
és középkötött talajain a ta­
vaszi vetésű növények alá a 
szuperfoszfát és kálisó kéthar­
mada már most kiszórható és 
az őszi mélyszántással alá­
szántható. A pétisó kiszórásá­
ra csak tavasszal kerüljön sor.

A megye laza homoktalajain 
az erős kimosódás elkerülése 
miatt a műtrágyákat csak ta­
vasszal szórj* ki. (Ez nem 
vonatkozik a mélyrétegű hu­
muszos homoktalajokra.)
Ugyancsak tavasszal kell ki­
szórni azokon a területeken is, 
ahol gyakori a vízállás és a 
víz oldalirányú elfo’yása erős. 
Az ilyen talajokon egyébként 
a szuperfoszfát helyett minden 
esetben szemcsésített műtrá­
gyát — bioszupert alkalmaz­
zunk,

A műtrágyák egy részének 
az őszi mélyszántással történő 
bedolgozása egyébként más 
szempontok miatt is indokolt. 
Az őszi mélyszántás mélysége: 
24—26 cm. A most aláforga- 
tptt (üű trágya Jelentős része*

— különösen ha előhántósekét 
alkalmazunk — hasonló mély­
ségibe kerül. A visszamaradó 
műtrágya mennyiséget tavasz­
ba! részben a talajelőkészí­
téssel, a vetéssel és az első 
sarabolással dolgozzuk a talaj­
ba. A műtrágya tehát a talaj 
1 2 cm, 3—6 cm, 8—10 cm és 
24—26 cm mélységű rétegeibe 
lesz bedolgozva. így a lefelé 
hatoló gyökérzet mindig bőven 
talál tápanyagot, másrészt a 
koncentráltabb tápanyaggal el­
látott termőréteg vastagabb, 
így a gyökérzet számára hoz­
záférhetőbb. Ez a műtrágyázás 
si eljárás a szakaszos műtrá­
gyázás,

II szakaszos 
műtrágyázás

Á nagy termések (mesterei 
ma már mindenhol szakaszos 
műtrágyázást alkalmaznak, 
így pl. Olga Gonazsenko a cu­
korrépa termés világrekordere 
te így érte el magas eredmé­
nyét.

Hangsúlyozni kell, hogy a 
szakaszos műtrágyázás me­
gyénkben zömmel csak úgy 
valósítható meg, ha a tava­
sziak alá már most alászánt­
juk a műtrágya egy részét; 
24—26 cm-es mélységbe csak 
szántással tudjuk lejuttatni a 
műtrágyát. Tavasszal általá­
nosan szántani helytelen, csak­
is az erősen laza talajoknál s 
esetleg szikeseknél megenge­
dett. Ez utóbbiaknál is meg 
kell azonban valósítani a réte­
ges műtrágyázást.

Láthatjuk tehát, hogy a ta­
vaszi vetésű növényeink ter­
méseredményének fokozásá­
ban egy új — eddig nem al­
kalmazott — termelési mód­
szert alkalmazunk. Nem vi­
tás, hogy alkalmazása esetén 
csakis jól járhatunk.

Hajdú Miklós, 
Mezőgazdasági Technikum 

tanára
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Fatisztogatás a gyümölcsösben
Gyümölcsfáink megvédése 

a különböző növényi betegsé­
gektől s állati kártevőktől két­
féle módon történik: erőművi 
eljárással és permetezéssel. A 
két védekezési eljárás szoro­
san összefügg, egyik a másikat 
kiegészíti.

A gyümölcsfa védelem alapja 
a fatisztogatás, mert ha fáin­
kat előzetes tisztogatási mun­
ka nélkül permetezzük, mun­
kánk eredménytelen lesz. 
Csak magától a permetezéstől 
nem várhatunk teljes ered­
ményt.

A fatisztogatást fagyos és 
fagymentes időben lehet vé­
gezni.

A gyümölcsösben az erő- 
müvi munkálat a sűrűn tele­

pített gyümölcsös kiritkílásá- 
ból, koronaritkításból, fatiszto­
gatásból, valamint a léhullott 
falevelek megsemani sí téséből 
és a gyümölcsös talajának fel­
ásásából áll.

Idősebb gyümölcsöseink 
nagy része olyan sűrűn van 
telepítve, hogy a koronák 
egymásba érnek, miáltal a fa 
levegőtől és napfénytől el van 
zárva. Az ilyen sűrűn telepí­
tett gyümölcsös fáinak gyöke­
rei a föld alatt összefonódnak 
és egymástól a tápanyagot el­
szívják. Az ilyen fák rende­
sen alig teremnek; ami keve­
set mégis hoznak, azt a nagy 
sűrűségben könnyen elszapo­
rodó rovarok és gomba beteg­
ségek teszik tönkre.

A ritkítás
A sűrű telepítésű gyümölcsöst 
könyörtelenül ritkítsuk ki, 
mert csak szeli ős koronában 
tud a gyümölcs épen és szí­
nesen kifejlődni.

A koronaritkítás abban áll, 
hogy lomblhullás és rügyfaka- 
dás közötti időben a fakoroná­
ból kivágunk minden vesszőt, 
ágat és gallyat, amelyek egy­
mást keresztezik, valamint az 
elszáradt, beteg ágakat.

A vékonyabb hajtások le- 
nyesése kerti ollóval történik. 
Az ágakat azonban csak kerti 
fűrész segítségével vághatjuk 
le. Az ágak levágása — a 
csonthéjas gyümölcsfák tava-

A fák
Gyógyítani kell a fán lévő 

üreget, odvasságot, mert kü­
lönben állandóan nagyobb 
lesz. A fa odvártak a falát kés­
sel az élő szövetig kaparjuk 
tisztára, a hulladékot és az 
odúban lévő korhadékot szed­
jük ki, az odú belsejét fás eb­
kátránnyal jól bekenve, ee­

szi ritkítását kivéve — a ki­
növés helyén, közvetlenül a 
tövüknél látható ráncok fe­
lett történjék. A réncokat 
azonban nem szabad levágni, 
mert akkor feleslegesen nagy 
felületű seb marad vissza.

A levágott részek sebfelü­
letét éles késsel (kacor) vág­
juk simára és oltóviassszal 
vagy fasebkátránnyal ecsetel­
jük be. A védőszereik alatt a 
seb szépen beforr s néhány 
év múlva alig látszik. Ha ezt 
elmulasztjuk, a kezeletlen seb 
elkorhad, vastagfalú cső ma­
rad a helyén, amelynek bel- 
seje üres és előbb-utóbb az 
egész fa rámegy.

gyógyítása
mentből és vízből sűrű pépét 
készítve, a sebet, jó szorosan 
tömjük be.

Az ágak eltávolításánál 
előbb mindig fölfelé néző aisó 
oldalon kell befűrcszeJni úgy. 
hogy ott a héj és pár centi­
méter mélyen maga a farész 
is el legyen vágva. Csak ez­

után vágjuk tovább felülről.
A gyümölcsfák ágait baltá­

val nyesegetni, levagdalni nem 
szabad. Akt Ilyet tesz, az ön­
magának okoz soha töobé 
helyre nem hozható kárt.

A lombhulláskor le nem hul­
lott száraz levélcsomókat, 
amelyekben hernyóik ‘eleinek, 
továbbá a gyűrűspille tojás- 
gyűrűit és a gyapjaspillének 
taplóra emlékeztető tojásoso­

méit hernyózó ollóval szed­
jük le és égessük el. Hason­
lóan semmisítsük meg a fára 
száradt leveleket, virágokat, 
az összeszáradt, összeaszott 
gyümölcsöket, a lisztiharma t- 
tól fehéres ágak-at, valamint 
a fagyöngyöt.

Ezután kezdjünk hozzá a 
tulajdonképpeni tisztogató 
munkához: a kéregtisztogatás­
hoz.

A kéregtisztítás
A gyümölcsfák törzsének 

és ágainak felcserepesedet i 
kérgét kéregkaparó vassal 
kaparjuk simára, majd utána 
a törzset és az ágakat drót­
kefével keféljük végig, hogy 
a kéreg alatt meghúzódó élő­
lények elpusztuljanak. Ne 
csak a törzset tisztítsuk meg 
a gyökérnysltig, hanem a ko­
rona ágait is, vigyázva, hogy 
a rügyekben kórt ne tegyünk.

A fiatal és símakérgű fá­
kon a kéregtisztítást pl. pajzs- 
tetű, korom,penész stb. eseté­
ben súrolókefével (gyókérke-

fével) végezzük el.
A Íré regkaparó vas nagyon 

fontos és hasznos tisztogató 
eszköz, de vigyázzunk, hogy a 
iát ne sebezzük fel vele a fe­
liéi- fatestig.

A lekapart kéreg törmelé­
ket, zuzmót, mohát stb. a ki­
vágott, erősen fertőzött fákat 
a levágott ég- és gallyrészek­
kel együtt gondosan gyűjtsük 
össze és a tél folyamon mi­
előbb égessük el, hogy a 
gomfoabetegségek csírái és a 
rovarkártevők megsemmisül­
jenek.

A lomblevelek földelése
Az erőművi munkálatokhoz 

tartozik még a lehullott • lomb­
levelűk elégetése, vagy a ta­
lajba való alászántása, illetve 
elúsása. A lomblevelek lelki­
ismeretes megsemmisítése 
azért szükséges, mert így a 
leveleken lévő gombacsírák, 
valamint telelés végett a le­
velekbe húzódó rovarkártevőt 
megsemmisítve, a jövő évi 
gombafertőzést, illetve rovar- 
kártételt megakadályozzuk.

A havazás beállta előtt — 
különösen a fiatal fákat — a 
nyúlrágás ellen kell megvéde­
nünk. Ez legolcsóbban úgy 
végezhető, hogy a fákat a 
szükséges magasságig tüskés 
gallyal, náddal, vagy többszö­
rös rétegben rácsává,rt és zsi­

neggel köri!lkötözött újságpa­
pírral bekötözzük. A fákat 
nem szabad bezsírozni, bsoltt- 
jozni!

Hogy védekező munkánk 
minél tökéletesebb legyen, a 
gyümölcsös egész talaját jó 
ásónyom mélyen ássuk, vagy 
szántsuk fel, hogy a föld fel­
színén heverő apró, össze nem 
gyűjthető « fertőzött növényi 
részék. gombacsínák és káros 
rovarok mélyen a földbe ke­
rüljenek és ott elpusztuljanak.

A permetezések sikere a fa- 
tisztogató munka helyes el­
végzésétől függ. Ezért az erő- 
művi védő munkálatokat a 
legnagyobb szakértelemmel és 
kitartássá! kell elvégezni.

Molnár Erzsébet

Néhány hónap alatt több mini 50 dolgozó paraszt 
lépőit be a io.desi Petőfi TSZ-be

Régen nem írtam a szerkesz- 
tőségnek, mostani levelemben 
arról szeretnék beszámolni, 
hogy az utóbbi hónapokban 
hogyan dolgoztunk, hogyan 
erősödött szövetkezetünk. Vala­
mennyi tsz tag a pártszerve-1 
Zettel karöltve azt a célt tűzte 
ki maga elé. hogy megismer­
tetjük a kívülálló dolgozó pa­
rasztokkal szövetkezetünk 
életét. Munkánk eredményét 
legjobban az. bizonyítja, hogy 
rövid néhány hónap alatt több 
mint 50 egyénileg dolgozó pa­
raszt kereste fel szövetkeze-. 
tünket és lépett be. Az új be-1 
lépők között találjuk többek' 
között ifi. Jenei Lajost, aki! 
10 holddal, Szabó Mihályt, | 
aki 8 holddal, özv. Nagy Már-1

tonnái, aki 6 holddal lépett be.
Vcgh Albert, Rácz Pál 4—4 

hold, Pécsi Lajos és Domtíkos 
■György dolgozó parasztok pe­
dig 5—5 hold földdel gyarapí­
tották közös gazdaságunkat.

Termelőszövetkezetünk az 
őszi munkák végzésében is pél­
dát mutatott. Idejében elvé­
geztük a vetést. Állatállomá­
nyunk számára is biztosítot­
tunk megfelelő mennyiségű 
•takarmányt. A silózási tervün­
ket 120 százalékra teljesítet­
tük, így 1.000 köbméter siló áll 
rendelkezésünkre. Nagy gon­
dot fordítunk az állatállomány­
ra, mert jövedelmünk na­
gyobb részét ez adja.

Pintye Gábor 
Földes, Petőfi TSZ

Nagy tervek a derecske! Petőfi TSZ-ben
Derecskén a Petőfi Termelő- 

szövetkezet: 1955, június 17-én 
alakult 5 taggal. Azóta sokat 
fejlődött a szövetkezetünk. Ma 
már 58-an 495 holdon gazdál­
kodunk. Az eltelt pár hónap 
bebizonyította, hogy életképe­
sek vagyunk, hisz azóta igen 
sok kis és középparaszt lépett 
be közénk. Az őszi mezőgazda- 
sági munkát példamutatóan 
végeztük el. Búzavetésünkre 
öröm nézni, olyan szépen zöl­
déi! mór.

Nagyok a terveink az elkö­
vetkező gazdasági évre. Jószág­
állományunkat növelni akar­
juk. így 12 darab tehenet, 20 
darab kocát, 8 darab lovat, 150 
darab juhot és közel 700 da­
rab baromfit kívánunk meg­
vásárolni. Az állatok részére 
biztosítjuk a megfelelő helyi­
ségeket is. Építkezési tervünk­
ben szerepel egy 25 férőhelyes

I sertésíiaztató, .100 férőhelyes 
süldőszállás, 50 férőhelyes ser­
téshizlalda, 55 méteres dohány­
pajta, 26 méteres tengerigóré 
és 300 férőhelyes juhhodály lé­
tesítése. Ugyanakkor silógöd­
röket létesítünk a takarmány 
raktározására.

Az 1956-os beadás teijesité- 
sére már most gondolunk. Az 
I. negyedévben 20 darab süldőt 
fogunk be hizlalásra, melyből 
teljesítjük az 1956. évi bízott­
sertés beadásunkat. A beadás 
teljesítéséhez, az állatok neve­
léséhez sok segítséget nyújt a 
24 kalapácsos daráló beállítá­
sa, melynek vámkeresetét a 
hizlalásra foiditjuk.

Czirják Mihály 
tsz elnök 

Cséke Sándorné 
párttitkár

1NNEN-ONNAN

ÜJ SZERKEZETŰ SZÉLMOTOK

Feladatok a baromfiudvarban
Amennyire kedvező a ta­

vasz és a nyár a baromfiak
részére, éppen olyan mérték­
ben kedvezőtlen az ősz. Ilyen­
kor fokozatosan fogy a külön­
féle kitűnő baromfi táplálék a 
szabadabb területen élő szár­
nyasaink elől. Elfogynak a 
magvak és eltűnnek a rova­
rok. Még szerencse, hogy a 
zöld fűféléket sokáig csipege­
tik a baromfiak és így szer­
vezetükben elég sok vitamint 
raktározhatnak el télire.

A természetes táplálékok 
csökkenését nagyon megsiny- 
lik úgy az idősebb barom­
fiak — melyek vedlésüket fe­
jezik most be —, valamint a 
növendék baromfiak is. mert 
ezek fejlődésükét és tollaso- 
désuikat igyekeznek a tél hi­
degéig befejezni.

Tetézi az ősz kedvezőtiensé- 
gét az időjárás megrossziabbo- 
dása is. Sokszor minden át­
menet nélkül egyszerre csak 
hűvösre fordul az idő s gyak­
ran tartós esőzések teszik ezt 
még rosszabbá. Az esős, rossz 
idő következtében mind hu­
zamosabban szorulnak az ól­
ba, vagy az eresz alá s gyűj­
tési tevékenységüket fokoza­
tosan befejezik.

Nagyon fontos, hogy ba­
romfitenyésztőink és tartóink 
ebben a kedvezőtlen időszak­
ban a baromfiak segítségére 
siessenek.. Egyrészt a jobb és 
ésszerűbb takarmányozással, 
másrészt meg a jobban gondo­
zott, jól kijavított és állandóan 
tisztán tartott ólakkal.

Uj típusú szélmotort helyez­
tek üzembe az angliai Saint- 
Al'bence-ben. A csőalakú, 30 
méteres torony tetején 25 mé­
teres kétlapátos, üreges légcsa­
var van. amelyet a szél meg­
hajt. Ez a szélkerék forgás köz­
ben kiszivattyúzza a levegőt a 
toronyból, ott légritkított teret 
hoz létre, a kiszívott levegő pe­
dig a centrifugális erő hatásá­
ra egy nyíláson kiáramlik a 
lapát hátsó élei mentén. Eköz­
ben. a levegőáramlat reaktív 
hatása gyorsítja a szélkerék 
forgását.

A toronyba a légritkítás 
folytán alulról felfelé nagy 
erővel be áramlik a külső leve­

gő és működésbe hozza az épít­
mény alsó részében elhelyezett 
turbinát, amely közös tenge­
lyen van egy 100 kilowattos 
generátorral. Az új szerkezet 
eredetisége abban rejlik, hogy 
légiösszeköttelés van a szélke­
rék és a turbina között. Az ed­
digi szélmotoroknál a generá­
tort vagy a torony tetején he­
lyezték el, ami megnehezítette 
a kezelését és rontotta áz épít­
mény stabilitását, vagy pedig 
a hosszú tengely útján kötöt­
ték össze a szélmotorral. Vilá­
gos. hogy az ilyen mechanikai 
áttétel bonyolultabb és kevéssé 
üzembiztos, mint az új szélűm 
tor légiösszeköttetése.

a sínnélküli vonat
A texasi Letourneau—gyár 

szokatlan autóvonatot épített, 
amely súlyos terheket szállít el 
útlalan pusztaságokon, mocsa­
ras területeken és dzsungelek- 
ben. Külsőleg hasonlít egy mo­
toros vontatóra, amely óriási 
kerekeken mozgó számtalan 
pótkocsit húz maga után. Azon­
ban a „vontató“ nem húzza a 
pótkocsikat, hanem lényegé- 
benvéve egy mozgó áramfej­

lesztőtelep, amely árammal lát­
ja el a pótkocsik tengelyein 
kettesével elhelyezett vontató- 
motorokat. A motorok irányí­
tása úgy történik, hogy a ka­
nyarban minden pótkocsi a ve­
zető kocsi nyomában megy. 
Ezért a „vontatóra“ nagyszámú 
pótkocsi rákapcsolható,. mert 
bármilyen keskeny erdei utón 
közlekednek is vele, a kocsik 
nem ugranak ki a nyomból.

ÓRÁNKÉNT 2656 KILOMÉTER

Csehszlovák pilóták segítsége a mezőgazdaságnak
A Csehszlovák Köztársaság 

légiforgalmi társasága 1951- 
ben külön osztályt létesített, 
amelynek kizárólagos feladata 
a mezőgazdaság segítése. Az 
osztály munkatársai az egész 
ország területét munkaöveze­
tekre osztották. Az egyes 
idénymunkák tartama alatt a 
pilóták váltott műszakokban 
dolgoznak. — A repülőgépek­
ről műtrágyát, illetve növényi 
kártevők elleni vegyszereket 
Szórnak a szántóterületekre,

szőlőkre, gyümölcsösökre,
komlóültclvényekre és hatal­
mas legelőterületekre. Hogy 
munkájuk milyen nagy segít­
séget jelent a dolgozó paraszt­
ságnak azt már a következő 
példa is szemléltetően bizo­
nyítja: a pilóták 1424 óra alatt 
12 millió kg műtrágyát és 
vegyszert szórtak szét repülő­
gépről. Ha a parasztoknak ezt 
a munkát kézzel kellett volna 
elvégezniük, közel egymillió 
munkaórát vett volna igénybe.

Az amerikai Bell X—IA 'kí­
sérleti rakétarepülőgép zuha­
nó repülés közben óránként 
2656 kilométer sebességet ért 
el. Ez több mint kétszerese a 
hangsebességnek. A legna­
gyobb magasság, amit a gép el­
ért, 27 kilométer. A Bell X— 
lA-nak az a sajátossága, hogy 
maga nem tud felszállni a föld­

ről, hanem különleges repülő­
gép viszi fel nagy magasság­
ba. Ott a rakétagépel kiold­
ják, hogy önállóan útjára in­
duljon, s néhány perc alatt 
elhasználja egész üzemanyag- 
készletét. Meg kell jegyezni, 
hogy az ilyen körülmények 
között eleit rekordokat nem 
ismerik el.

A MELEGÍTETT CSŐ
Franciaországban szokatlan 

keresztmetszetű csöveket ké­
szítsenek sűrű folyadékot, vagy 
telített oldatok vezetésére. A 
csöveket alumfniumötvezetből 
készítik, nyomással. A tulaj­
donképpeni kerek keresztmet­
szetű csövön át halad maga a

folyadék, s a félhold alakú má­
sodik csotornán gőz vagy forró 
víz kering. Az alumínium jó 
hővezetőképessége folytán az 
egész cső átmelegszik és ezál­
tal a folyadék nem sűrűsödhe­
tik be vagy nem képződhetnek 
kristályok.

CSEHSZLOVÁK GYÁRTMÁNYÚ HÓEKE
Csigaorsós szerkezetű hóekét tér távolságra eüszória

készítettek az egyik csehszlo 
vák intézetben. A gép, amely 
kisméretű és súlyú, másfél mé­
ter magas hófúvásban 2,7 méter

a

széles utat vág, közben 40 mé* okét*

havat, ami megkönnyíti nagy
terek eltakarítását.

A háromkerekű alváz igen 
jó terepjáróvá teszi eat a htir

diftéria és ragadós (fertőző) 
nátha és egyéb betegségek 
főleg azért lépnek léi ősszel, 
mert ilyenkor hirtelen meg­
rosszabbodik a baromfiak 
helyzete. A rosszabb takar- 
mányigyű jtési tehetőség és hű­
vösre fordult időjárás követ­
keztében szervezetileg legyön­
gülnek s az ilyen legyengült 
baromfiállománnyal aztán 
könnyen végeznek a fertőző 
betegségek.

Ősszel tehát etessük bősége­
sebben és okszerűbben a ba­
romfiakat'

Először is etessük jó] a nö­
vendék állatokat, hogy azok a 
tél hidegéig befejezhessék fej­
lődésüket és tollasod ásukat. 
Kapjanak ezek most bőveti 
kukorica- vagy árpadarát, 
vagy ha már elég nagyok, úgy 
egész szemet. A fű nélküli ud­
varon tartott csirkéknek meg 
adjunk naponta egyszer keve­
rék eleséget, amelybe te­
gyünk a fenti, daraféléken fe­
löl búzakorpát és mennél 
több apróra vagdalt zöldet és 
1—2 százalék takarményme- 
szet.

A fű nélküli (fűszegény) ud­
varokon tartott mindenféle 
baromfi részére ajánlatos 
ilyenkor sok zöldet adni, hogy 
ezekből fontos vitaminokat 
raktározhassanak el szerveze­
tükben télire. Egészséges te­
lelésükhöz, jobb téli tojáster­
melésükhöz szükséges ez.

. Fokozott mértékben fontos 
ősszel okszerűbben etetn a 
tojástermelésre meghagyott 
tyúkjainkat és jércéinket. A 
nagyon rossz tyúkonként! or­
szágos tojésátlag (70 db tojás) 
legfőképpen a rossz őszi és 
téli takarmányozás következ­
ménye.

Az ilyenkor rosszul takar-

mtmyozolt tyúkok lassan « 
nelheZkesen fejezik be vedlé! 
suket és a vedléssei együtt
jaro anyagfelújításukat is hi-
nyosan végzik a petefészken" 
Ezeit aztán nem kezdik toíá<- 
termelésüket az őssze] 
folytatják télen, hanem’ mart 
csak tavasszal, amikor zöld 
fufelekhez, rovarokhoz és esi- 
1 ázott magvakihoz jutnak

A tavasszal keltetett és to 
felnevelt jércék őszi és tért 
tojáshozamukkal már vissza­
fizetik felnevelési költségüké- 
az okszerűen tartott tyúkólt 
pedig megtérítik takarmányo­
zási költségeiket.

Adjunk tehát ősszel tvúk 
jajuknak és jércéinknek 'reel 
geli etetesre keverék eleséget 
melybe tegyünk „z api.^ 
vagdalt zöldön kívül árpa­
zab- vagy tengeridarát és ie<r- 
alább 20-25 százalék olaipll 
gacsadarát. Az olojpogá-s,- 
daranak kitűnő tojásfokozódó 
hatását ismertük meg. Ezzel 
részben pótolhatjuk ' a 
hiányzó rovarokat. Enyhén 
nedvesítsük meg a kevés' ele- 
seget és adjunk ahhoz i—:> 
százalék takarménymeszeh 
Esti etetéshez kapjanak tyúk­
jaink és jércéink árpát, zabot 
búzaocsút és a hidegebb idők 
beálltakor tengerit is.

A tengeri bőséges é.s 
oldalú etetésétől tartózkod­
junk, mert az hizlaló takar- 
mányi Ha sokat adunk belőle, 
hízni kezdenek tőle állataink- 
s tyúkjainknál és jércéinknél

. , ,... , az első zsírlerakodás a pete-
A baromfikolera, pestis, a fészekben következik be-........  Ez

pedig a toj-asképződés meg­
szüntetését jelenti.

Hideg időben adjuk kissé 
langyosítottan a keverékelesé- 
get és az ivóvizet a barom­
fiaknak. Készítetik azt el még 
az este és tartsuk azt regge­
lig a takaréktűzhely mellett, 
t A kacsák, ludak és pulykák
keverék takarmányába ‘ te­
gyünk már ilyenkar mennél 
több tengeridarát s esti ete- 
tésre etessük ezeket tengeri­
vel, hogy ezzel mintegy elő-, 
hizlaljuk őket. Ezek keverék- 
elesésébe is jó hatású oiajpo- 
gácsadarát adni, mert ennek 
segítségéve] a későn tépett 
kacsák és hidak gyorsabban 
fejezik be toMfejlődésüket.

A tenyészállatok kiválasztá­
sánál nagy gonddal járjunk 
el, mert sok tekintetben ettől 
függ jövő évi baromfi-terme­
lési eredményünk. A hiányzó, 
friss vérű hím állatokat most 
szerezzük be válogatott minő­
ségben és azokat csak kétheti 
szigorú állategészségügyi el­
különítés után engedjük á!k>- 
mányunkba. A még szárazabb 
és melegebb őszi napokban 
végezzünk nagytakarítást az 
ól környékén és az ólban. 
Söpörjünk össze gondosan 
minden szemetet és piszkot és 
égessük azt el. Vakoljuk si­
mára az ól belsejét és meszel­
jük azt ki jól frissen oltott 
mésztejjél. Tisztogassuk meg 
jól az ablakokat! Hordjuk ki 
az ólból a tojásfészkeket és 
ülőléceket és forró, lúgos víz­
zel jól súroljuk le azokat. A 
jó fahamulúgol úgy készíthet­
jük el, ‘hogy I kg fahamuhoz 
folytonos keverés közben 10 
liter forró vizet adunk s azt 
használat előtt fél napig állni 
hagyjuk! Kitűnő fertőtlenítő 
szer ez.

Téli állatgondozás
A lovak patáját már kis- 

csi'kó koruktól kezdve, 6—8 
hetenként rendbe kell hozni. 
E fontos munkát szakképzett 
lóvasaló kovácsra bízzuk. A 
kifejlődött lovak pákáját és 
vasalását is 6—8 hetenikint 
kell elvégeztetni.

Figyeljük állandóan, hogy 
nines-e a lovaknak nyírrotha­
dásuk? A nyírrotíhadást a 
nyír tisztán és szárazon tartá­
sával gátolhatjuk meg.

A ló lébvégeit nedves álla­
potban csutakolni vagy dör­
zsölni nem szabad, mert attól 
keletkezik a nehezen gyó­
gyuló csüdsömör. A csüdsömö- 
rös lábú lovat minden nedves­
ségtől óvni kell. Elhanyagolt 
csüdsömör miatt a ló teljesen 
elvesztheti használati értékét. 
A lovak lébvégéről a sarat 
csak tökéletes megszáradás 
után csutakoljuk, keféljük le.

A szarvasmarhák és juhok 
körmét tél elején és a tél vé­

gén szintén rendbe kell hozni; 
A hosszú körmök hegyét le 
kell csípni és a talpról el kell 
távolítani a fölösleges szaru- 
anyagot. A körmök közét tej- 
színűre készített kreolinoldat- 
ba áztatott ronggyal vagy 
kenderkóccal célszerű alapo­
san kitörölni. Az esetleges 
pótlásokat kreolinnal kezel­
jük. A körmök közét jól ki­
tisztítja a frissen esett hóban 
való járatás.

Csapadékos időben igazolt 
marháink nyakát faggyúval 
kenjük be, a járomtörés meg­
előzésére.

Az egészséges, Jó erőben 
lévő, jól táplált, abrakolt lo> 
vat legalább másfél napom 
kint, hacsak rövid időre is, dé 
még kettős ünnepeken is med 
kell jértatm. Ennek elmuJ 
1-asztása könnyen úgynevezett! 
ünnepi betegséget okozhat sj 
lónál, amelybe a lé bele ti 
pusztulhat^
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Egyed
Sok szó esik ni 

évi terv teljesí téíf 
sí léséről. Helyes 
vasiatok hangzE 
meink jó részébe] 
nyezésekben n| 
Most, közvetlenü] 
előtt mindenki rí] 
denki igyekszik, 
szégyen a portáj] 
véve helyes doloj 
az igyekezet saj 
kapkodást, rohal 
lent, és tápot acj 
leknek is, hogy 
számít, csak tel] 
tervet“.

A rohammunikl 
zetlenség sajnos 
egyik legnagyoíi 
nmk egészséges I 
Nem mindegy ii 
napról napra, órái 
jesítjük-e a terv] 
dig a hónapok és] 
dek elején pangáq 
a szóban forgó í 
gén indul hajsz: 
dás behozásáért] 
ipara októberben 
azért nem teljes 
mert szeptember ] 
den áron való 
érdekében üzemel 
szinte kifosztotta! 
raktárát, így oktl 
kádjának átlagos ] 
bontásban) még 
lékot sem érte 
dig vannak oly] 
akik úgy vélik, n| 
az, 'ha mondjuk 
tén visszaesik a 
szén van idő a 
tására. Még olyail 
elhangzanak, „ma| 
be jön minden 
Világos, hogy az] 
pont nemcsak lesi 
ros is. Korám.4 
ugyanis, hogy a ti 
adott árucikkek i| 
késve készülnek-- 
ahogy az sem ni 
gyan alakul a 
önköltsége. Világ) 
egy üzemben 
van, ha nő a felesi 
száma, a kapkodás] 
ben romlik a mis 
a készített gyértnl 
tekintetben drágái] 
a tervezett. Ez 
üzemben még m| 
dúl. Az Orvosi 
ban például növi 
este is több muf 
túlórázott, hogy új 
háramunkéval, k<) 
tépd esés közben 
a tervet. Ha a Ti 
gyár tervteljesítcl 
alakulását nézzük] 
tapasztalhatjuk, 
lázat a láz görbéi 
Júniusban például™ 
10 százalékkal tq 
a tervet, júliusban] 
a 80 százalékot 
A megye iparán^ 
ingadozása is am 
fontos feladatok 
ránk. a termeiéi 
Bégének és ütem<| 
tosításában.

Hogy a várt fi 
bekövetkezhessen | 
sabb, hogy mind) 
napról napra, 
kádra teljesítse a| 
godtan állíthat.) ull 
tes termelés síkéi 
a hónapok és í 
elején elért eredi] 
Vagy bukik. Csali 
számítani arra, i) 
rohammunka né j 
besen teljesítik

A nyugodt, 
munka egy lovát) 
tervek alapos isJ 
lyamatos anyagéi 
dolgozók mindenl 
mit ‘kell csinálni-f 
kan ismerik mű!

A Lakatos fl
. A legjobb iizi| 
katos és Gépipai 
lat dolgozói az évi 
egy vízfnzert, to< 
terven felül — k| 
Saságaais,


